

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 58 sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 12 fillér

Leventék

Amikor a szükségdiktálta trianoni helyzet megszabta, hogy mennyi katonát tarthat az ország zsoldban és fegyverben, akkor született meg a gondolat, hogy ennek a nemzetrontó rendelkezésnek ellenrendelkezéssel kell elejét venni.

Igy született meg a magyar leventeintézmény 1922-ben.

Ez az intézmény olyan mesteri elgondolás volt hogy nyomban követték más nemzetek is az ifjúságuk nevelésének biztosítására. Elsősorban az olaszok voltak azok, akik pénzt és fáradságot nem kímélvén, valóban mintászerűen megalakították a magyar leventeintézmény példájára a balilla szervezetet.

Persze negyvenmillió nép, mely a világháborúból a győztesek oldalán került ki, ha annak a győzelemnek más hasznát nem is látta, de anyagi előnyök útján tetemes pénzt fordított ifjai nevelésére.

Aztán jöttek a németek, ahol különféle szervezetek és szövetségek ürügye alatt szervezték meg az ifjúságot, de a példa magyar példa volt, míg végül a Hitler Jugend ifjúsági szervezet felvette magába az összes német ifjúsági egyesületek és szervezetek ifjúságát és ma a legnépesebb és legfontosabb kiképzési szervezettel rendelkező egyesülete a földnek.

A kisantant virágkorában a cseh cöltek az első, akik Szokol egyesületekbe tömörítették ifjúságukat, de a túlságosan darabokból álló és vegyes népszerű csodabogár állam, ezen a téren sem tudott eredményt elérni.

Végül bezárta a sort a román országőr szervezet, mely egészen újkorai volt és teljes egészében lemásolta a magyar leventeintézményt, de ennek se lehetett komoly jelentősége már azért sem, mert a másoláson kívül semmi egyebet nem tettek, s éppen azt a lelkesedést nem adhatták bele az ifjúsági egyesületbe, mely a cél felé vitte volna az ifjúságot.

A magyar leventeegyesület két évtizedes múltjával, csendes, tisztes munkálkodásával ma már ott tart hogy a nagy nemzetek fiatal melán felveszi a versenyt. Ha egy időre a tanítványok felül is múlták a mestert, ma már a magyar levente ifjak készülete katonás, fegyverezett, pompás serege minden díszreget megérdemlő sikereket ér el. A beremendi leventék nem kivételek, de megnyilatkozó esetek, amint az 1938-as felvidéki harcok alatt is számtalan levente állotta meg derakasan a helyét, honvédek méltó bátorsággal.

Mert ezek a leventék honvédek, a legjobb értelemben értve.

Nem sorkatonák még, de azok lesznek közelesem, kivétel nélkül.

Ma még több a játékos kedvtelés a munkájukban, sok a nótá, a nevetés, de közben a komoly katonai tudnivalók magyát is elhíntik közöttük, mert a cél mégis az, hogy a cél érdekében minél több és minél jobb honvédet neveljünk.

Addig hajlunk a fa, míg fiatal.

Addig lehet az ifjúságot vezetni míg fogékony lelke kapható minden szépre, jóra. A mi ifjúságunk tanulékony, a mi ifjúságunk szereti a nemes versenyt. — Nem vetélkedik, de harcol a tisztes harc eszközével mindenért, ami szép, ami jó. Ezért látjuk örömmel és boldogan a mi ifjúságunk leveinte kiképzésének egyre szebb és szebb eredményeit.

A leventeintézmény nem akar koravén, gyermekagastyánokat, de nem akar tudákos akarnokokat sem nevelni. Tiszta szív, tiszta fej, tiszta test.

Új liszt- és kenyérjegyek kiadása

Közöljük a Nemzetvédelmi Kereszttel újólag kitüntetettek névsorát

Berlini kijelentések Törökországról

Szombathelyi vezérezredez: Teljesen valótlan az az állítás, hogy Bulgária és Magyarország közös akciót tervez egy harmadik állam ellen - Londoni nyilatkozat az indiai kérdésben, Cripps Indiába utazik

**A keleti arcvonalon összeomlottak a bolsevista tömegtámadások
A japánok elsüllyesztettek egy amerikai cirkálót - Brazília készülődik**

A tavasz a külpolitikai fronton is élénk mozgást hoz és megsokasítja a találgatásokat és különböző híreszteléseket nemcsak mint eddig, Törökországgal kapcsolatban, hanem a spanyol-portugál vonalon is.

Ezzel kapcsolatban illetékes német helyen a következőket közlik: »Berlinben azokról a híresztelésekről, hogy Törökország kész politikai magatartását megváltoztatni, sőt talán hajlandó a háromhatalmi egyezményhez csatlakozni, éppen olyan keveset tudnak, mint azokról a hírekről, amelyek a török kormány átalakításáról szólnak.«

Ugyanesek a berlini Wilhelmstrassen kijelentették, hogy azt a kérdést, vajjon Spanyolország és Portugália Németországgal, illetve Olaszországgal eszmecsere folytató-e, sem meg nem erősíthetik, sem meg nem cáfolhatják.

PAPEN NAGYKÖVET

még nem indulhat el berlini útjára, mert az ellene megkísérelt merénylet alkalmával szerzett könnyebb dobhártya sérülését kezelni kell, jelentik jólértesült német helyről.

SZOMBATHELYI VEZÉREZREDES NYILATKOZATA

A szófiai »Zóra« közli vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredez nyilatkozatát, amelyet a honvédevezérkar főnöke a lap budapesti tudósítójának tett. A nyilatkozatban vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredez többek között a követ-

kezőket mondotta:

— A bolgár katonai vezetőkkel folytatott megbeszéléseim során megvizsgáltunk minden olyan kérdést, amely érdekli a Balkánt és a Dunamedence államait, de anélkül, hogy azt valamilyen meghatározott ellenfélre való tekintettel tettük volna. A bolgár és magyar hadsereg közötti együttműködés eszméje továbbra is a két nép közötti jólismert régi és hagyományos baráti kapcsolatokon alapul.

Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredez ezután kijelentette, hogy a magyar hadsereg a keleti arcvonalon kívül nem vesz részt semmiféle más hadműveletekben és teljesen valótlan az az állítás, hogy Bulgária és Magyarország közös akciót tervez egy harmadik állam ellen, mivel mind Bulgária, mind Magyarország békében kíván élni barátaival és szomszédaival.

MEGYE-EDEN ANKARÁBA?

Egy olaszországi hírszolgálati iroda jelenti Stockholmból, hogy megbízható értesülések szerint Eden brit külügyminiszter a legközelebbi jövőben Ankarába utazik.

Eden ankarai útjára aligha kerül sor, mert Angliának most sürgetőbb az indiai kérdés; Cripps Indiába megy és őt éppen Eden helyettesíti.

AZ INDIAI KÉRDÉS

A burmai japán hadműveletek forrpontra juttatták az indiai kérdést. A Német TI ismerteti az angol hírszolgálat jelentését, mely

szerint Londonban szerdán hivatalos nyilatkozatot közölt Indiáról. A japán előrenyomulás által az indiai ügyekben előidézett válság következtében — mondja a nyilatkozat — Angliában egyesíteni kívánják India életének valamennyi erőit, hogy megóhalmazzák ezt az országot az invázió veszélyétől. A nyilatkozat rámutat arra az 1940 augusztusában tett angol ígéretre, hogy Indiának a háború után a lehető legrövidebb időn belül dominiumi rangot adnak. A háborús angol kormány ennek az általános jellegű nyilatkozatnak a világos formába öltése céljából egyhangúan elhatározta, hogy akciót indít India jelene és jövője érdekében. Az angol kormány először arra gondolt, azonnal közli feltételeit Indiával a teljes önkormányzata megvalósításánál történő támogatásáról. Mindazonáltal attól tartott, hogy egy ilyen nyilvános közlés hatása a jelen pillanatban inkább kedvezőtlen, mintsem kedvező lenne. Ezért a háborús kormány egyik tagját Indiába küldi, hogy személyes megbeszélések során meggyőződjék arról, elérik-e céljukat azok a brit határozatok, amelyek tekintetében megtörtént a megbeszélés.

Cripps késznek nyilatkozott a feladat elvállalására. Indiai útja során egyúttal megbeszélést folytat majd az alkirályal. Elképzelése szerint Indiának »hú baráti szellemen segítőkész kell nyújtania a kínai népnek.« Cripps azonnal elindul Indiába, mielőzt alkalma nyílik erre. Időközben sem Angliában, sem Indiában nem folytatnak vitát az indiai kérdésben. Sir Stafford Cripps távollétében Eden külügyminiszter látja el Crippsnek a teendőit.

77 MILLIÓ INDIAI MOHAMEDÁN TÁVIRATOZOTT CHURCHILLNEK

A buenos-airesi rádió hírszolgálat szerint 77 millió mohamedán táviratozott Churchillnek. A táv-

TÓKÉS FOTO
• PÜSPÖKI PALOTA •

jét, mely ha kell az Irás szavai szerint, akár a hegyeket is el tudja mozdítani helyéről.

Boldog örömmel látjuk a piros arcú, egészséges testű, friss lelkű fiúk és leányok szolgálatát azt a munkát, mely a mai nehéz időkben korukhoz mérten hasznosíthatja ezeket az ifjakat a nemzet szolgálatában úgy, hogy közben tanulhatnak, okulhatnak és készülhetnek a szebb magyar élet jövődjére.

Levente élet, valóban gyöngy élet, mert tisztán, önzetlenül, becsülettel a hazáért és a hazának neveli az ifjúságot, az ország legnagyobb kincsét.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

iratban azt közlik, hogyha Churchill az alsóház legközelebbi vitájának során rájuk nézve kedvezőtlen nyilatkozatot tesz Indiáról, akkor számíthat arra, hogy Indiában rövidesen zavargások törnek ki.

JAPÁN NEM PIHEN

Tokióban rámutatnak arra, hogy a kalidjati fegyverletétel nem csupán egész Jáva szigetére vonatkozik, hanem Szumatra Celebes Holland-Timor és a többi kelet-indiai holland szigetekre is. Japán ezzel befejezte a keletázsiai nagytér katonai és gazdasági biztosítását. Most már nyitva áll az Indiai óceán a japán tengeri hadműveletek számára.

Jáva elfoglalásával a háromszáz éve fennálló holland gyarmatbirodalom gyakorlatilag megszűnt és a néhány úgynevezett nyugatindiai amerikai szigetre zsugorodott össze.

A Tokió Nishi-Nishi rámutat arra, hogy Japán a nagy győzelem ellenére sem szándékozik babérait pihenni. A meghódított értékes támaszpontokról sokkal könnyebb lesz majd az új hadműveleteket megindítani. A japán támadásokat az Indiai óceánon át egész a Perzsa öböléig ki lehet terjeszteni. Japán abban a helyzetben van, — hangsúlyozza a lap, — hogy elvágja Anglia összeköttetését Ausztráliával és Új-Zélanddal, aminek következtében még inkább elidegenednek ezek a dominiumok az anyaországtól, mint eddig.

SEGÍTSÉGET KÜLDTEK AUSZTRÁLIÁNAK

Az Egyesült Államok most már mozgósítani fogják valamennyi hajójukat és repülőgépeiket, hogy Ausztráliát megóvják Jáva, Malakka és Burma sorsától — jelenti egy északamerikai hírszolgálati iroda Newyorkból. — A Csendes óceán délnyugati részén amerikai hadihajóköttelek működnek és nagy hajókaravánok szállítják a fegyvereket a szövetségeseknek ezen a vidéken tartózkodó előőrsei számára. Már meglehetősen nagy létszámú amerikai csapatokat is szállítottak hajókaravánokon a Csendes óceán délnyugati részére. A hajókaravánokat a Pearl Harbour ellen végrehajtott japán támadás után állították össze. Ezek a tengeri és légi erők az Egyesült Államok különlegesen kiképzett rohamesapataival együttműködve valószínűleg kísérletet tesznek arra, hogy a szövetséges csapatok védekező hadműveleteiket támadóakká változtassák át.

Sir Henry Gordon Bennet táborokot az ausztráliai haderő főfelügyelőjévé nevezték ki. (MTI)

A hollandindiai menekült kormány és az ausztráliai kormány között tárgyalások indultak. A tárgyalások célja az, hogy a hollandindiai emigráns kormány Ausztráliába tegye székhelyét.

METEOR MOZGO műsora:

Ma 5, 7 és 9 órákor utóljára!
Csak felnőtteknek!

A három Codona

Izgalmas cirkuszdráma
René Delgen főszereplésével,
Szombattól: FEGYVERRE!

AUSZTRALIÁRA SZINGAPUR ÉS JÁVA SORSA VÁR,

ha Japánnal szemben kitart mostani magatartása mellett — jelentette ki a japán tájékoztató hivatal szóvivője.

A szóvivő a következőképpen folytatta nyilatkozatát: Az egyetlen és legjobb utat Ausztrália számára Tozso-miniszterelnök jelölte ki január 21-én, amikor a képviselőházban a következőket mondotta: »Nem fogunk irgalmat ismerni és Ausztráliát össze fogjuk törni, ha az ausztráliai nép továbbra is ellenséges magatartást tanúsít Japánnal szemben. Ha azonban Ausztrália megérti Japán igaz szándékait és hajlandóan mutatkozik Japánnal együttműködni, habozás nélkül segítségére fogunk sietni, hogy népének jólétét és előrehaladását biztosíthassa. — Arra a kérdésre, vajjon Japán hajlandó lenne-e különbéket kötni Ausztráliával, a szóvivő kijelentette, hogy különbékeről nem lehet szó, mert Japán, Németország és Olaszország megegyeztek abban, hogy nem kötnék különbéket. Az azonban mégis lehetséges, — jelentette ki a szóvivő, — hogy Japán és Ausztrália »modus-t« találjanak.

A SZOVJET MÄSODIK ARCIVONALAT KÖVETEL

A Newyork Times értesülése szerint a Fehér Házban megtartott haditanácsban a szövetségesek csendesóceáni offenzívájának közelebbi körülményeit beszélték meg. A lap úgy tudja, hogy a katonai főparancsnokok részvételével megtartott tanácskozáson már azt is megbeszélték, hol, mikor és milyen módon indítják meg a támadást.

A Washington Star tudni véli, hogy Litvinov szovjetnagykövete is részt vett az értekezleten. Litvinov állítólag kormányának azt a nyomatékos kérését juttatja kifejezésre, hogy a szövetségesek még a tavasz kezdete előtt teremtsenek második arcvonalat. Azt is közlik, hogy Majszki, a Szovjetunió londoni nagykövete Edennel és Crippsszel folytatott megbeszélése során határozott formában azt követelte, nyujtsanak az angolszász hatalmak azonnal tevékeny támogatást a Szovjetunióknak.

JAPÁN ÚJ NAGYKÖVETE ELUTAZOTT A SZOVJET- UNIÓBA

Tokiói jelentés szerint Naotake Sato, Japán új szovjetországi nagykövete, szerdán délben elutazott új állomáshelyére.

BUKARESTBÖL

jelentik, hogy a román sajtó felháborodással tiltakozik Angliának az ellen a szándéka ellen, hogy biztosítja a Szovjetnek az 1941. évi júniusi határok visszaállítását.

BRAZILIA

A Német TI buenos-airesi távirata szerint egy amerikai hírszolgálati iroda Rio de Janeiróból azt jelenti, hogy Vargas elnök alkotmányváltoztató rendeletet írt alá. A rendelet értelmében az államelnöknek jogában áll személyesen elrendelni a kivételes és hadiállapotot. Ugyanez az amerikai hírszolgálati irodának a jelentése szerint a braziliai kormány valamennyi útban lévő gőzösnek azt az utasítást adta, haladéktalanul fussanak be a legközelebbi kikötőbe.

FRANCIA KÖRÖK

a leghatározottabban cáfolják azt a külföldi hírt, hogy a francia kormány átengedi Németországnak azt a negyven hajót, amelyek a fegyverszünet megkötésekor épí-

**Tavasza ernyőt
az Ernyőszalonból**
PIAC UCCA 77.

tés alatt állottak. Roosevelt elnök kijelentette, hogy a francia kormány ezen szándékáról eddig semmiféle hírt sem kapott.

AUSZTRÁLIA HADAT ÜZENT THAIFÖLDNEK

Az ausztráliai kormány kedden bejelentette, hogy ausztráliai idő szerint március 2-án 15 órától kezdve hadiállapotban levőnek tekinti magát Thaifölddel.

JAPÁN CSAPATOK NEM SZÁLLTAK PARTRA MADAGASZKÁRBAN

Vichyi illetékes körökben szerdán este a leghatározottabban megcáfolták az angol, amerikai, de-

A szovjet elleni arcvonat

Összeomlottak a bolszevista tömegtámadások

A német véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonat déli szakaszán bolszevista tömegtámadásokat vertünk vissza és súlyos véres veszteségeket okoztunk az ellenségnek. A szovjet arcvonat középső és északi szakaszának néhány helyén is támadást kísérelt meg, azonban kísérletei eredménytelenek maradtak.

Olasz tengeraltjárók

Az olasz főhadiszállás közli: Az Egyesült Államok partvidékén működő tengeraltjáróink 23.500 tonna ellenséges hajóteret süllyeszttek el. Ezekben a hadműveletekben különösen kiuntették magukat a Longanesi, Cattani, De Giacomo, Giudici és Feia di Cossato korvettkapitányok parancsnoksága alatt álló tengeraltjárók.

Ejsüllyedt egy amerikai cirkáló

Ágyúzták a Karácesony-szigeteket

Tokió, március 11. Mint a császári főhadiszállás közli, egy japán cirkálókötelék március 2-án az Indiai-óceánon, Ausztráliától nyugatra elsüllyesztte a Marblehead északamerikai cirkálót, amely Ausztrália felé menekült.

A Marblehead 7050 tonna űrtartalmú volt.

Közlik azt is, hogy egy japán romboló március 5-én a Lombok-szoros közelében elsüllyesztett egy holland aknaszedőt.

Egy japán haditengerészeti egység március 7-én a kora hajnali órákban tűz alá vette a Jávától délre fekvő brit Karácesony-szigetet és súlyos károkat idézett elő a sziget katonai berendezésében. (MTI)

Tokiói körökben a 7005 tonnás

A csendesóceáni háború

ra indultak a brit csapatok ellen.

Mint Sydneyből jelentik, kedden újabb japán csapatok szálltak partra Új-Guinea szigetén, Finshafen közelében. Finshafen kikötő a Haion öbölétől északra van. Új-Guinea északkeleti partvidékén, Új-Britannia, vagy régi nevén Új-Pomeránia szigettel szemben. Finshafen kikötője közepes nagyságú hajók számára járható és a város közelében ezenkívül repülőtér is van.

A burmai rádió szerdán délben beismerte, hogy a japánok Rangunól északra újabb helységeket foglaltak el. A brit csapatok északi irányba, illetve Közép-Burma felé vonulnak vissza, hogy az ott tartózkodó esungkingi csapatokkal egyesüljenek.

A shenestady rádió közlése szerint a japán csapatok fenyegetik a Rangoontól 240 km-re északra fekvő Taungu városát.

Rangoon elestével egyidőben Burma különböző pontjain a burmai önkéntes alakulatok támadás-

**Bérrautót legolcsóbban
Rózentál Józseftől**
Vörösmarty u. 18. Tel.: 27-95

Apollo filmszínház.

Általános közkívánatra tovább is

Kísértés

Karady Katalin, Buita Elma,
Nagy István és Hajmássy Miklós
mélyhatású, nagyszerű filmje.

gaulleista és szovjetorosz rádió által terjesztett híreszteléseket, mintha japán csapatok szálltak volna partra Madagaszkár szigetére, illetve ott partraszállást készítettek volna elő.

A szakadatlanul folyó súlyos elhárító harcokban különösképpen kitűntette magát a brandenburgi 76. gyaloghadosztály.

Március 10-én a középső arcvonat egyik szakaszán német gyalogosok és páncélosok benyomultak az ellenség területére és bár a szovjet csapatok szívesen védekeztek, összesen 18 helységet foglaltak el.

A San Martino és a Solferino nevű olasz torpedónaszádok, Angolo Pavatol, illetőleg Mirco Vedovato sorhajóhadnagyok parancsnoksága alatt különböző helyen és napon egy-egy ellenséges tengeraltjárót süllyesztettek el. A legutóbbi négy hét folyamán az angolok hat tengeraltjárót veszítettek el a Földközi-tengeren.

az amerikai partoknál

A San Martino és a Solferino nevű olasz torpedónaszádok, Angolo Pavatol, illetőleg Mirco Vedovato sorhajóhadnagyok parancsnoksága alatt különböző helyen és napon egy-egy ellenséges tengeraltjárót süllyesztettek el. A legutóbbi négy hét folyamán az angolok hat tengeraltjárót veszítettek el a Földközi-tengeren.

Marblehead amerikai cirkálóknak az Indiai-óceánon japán tengeri erők részéről történt elsüllyesztésével foglalkozva kijelentik, hogy a Marbleheadot a japán tengerészeti erők már egyszer megrongálták február 4-én Jáva szigete előtt, majd pedig később, február 27-én a Batavia és Soerabaja erőit lefolyt hadműveletekben, Amiddon a japánok megtudták, hogy a Marblehead Ausztrália irányában menekülést kísérel, utána küldték cirkálóikat, amelyek az amerikai cirkálót március 2-án 22 óra 25 perckor pillantották meg az Indiai-óceánon és erős tűz alá vették. A Marblehead, bár kétségbeesett erőfeszítéseket tett a menekülésre, fűlsikkett robbanások közben hét perccel a támadás megkezdése után már elsüllyedt.

Marblehead amerikai cirkálóknak az Indiai-óceánon japán tengeri erők részéről történt elsüllyesztésével foglalkozva kijelentik, hogy a Marbleheadot a japán tengerészeti erők már egyszer megrongálták február 4-én Jáva szigete előtt, majd pedig később, február 27-én a Batavia és Soerabaja erőit lefolyt hadműveletekben, Amiddon a japánok megtudták, hogy a Marblehead Ausztrália irányában menekülést kísérel, utána küldték cirkálóikat, amelyek az amerikai cirkálót március 2-án 22 óra 25 perckor pillantották meg az Indiai-óceánon és erős tűz alá vették. A Marblehead, bár kétségbeesett erőfeszítéseket tett a menekülésre, fűlsikkett robbanások közben hét perccel a támadás megkezdése után már elsüllyedt.

ra indultak a brit csapatok ellen. A burmai japán parancsnokságokhoz, amelyekkel a szabadságcsapatok érintkezésbe léptek, jelentések érkeztek a támadásokról.

A shenestadyi rádió jelentése szerint washingtoni katonai körökben Jamasito tábornoknak, a fülöp-szigeti japán haderő főparancsnokává történt kinevezéséből arra következtetnek, hogy a japánok most már szét akarják zúzni MacArthur csapatait.

Los Angeles, márc. 11. Los Angeles, Orange és Ventura partjai mentén elrendelt légiriadó szerdán reggel 7 órakor ért véget. A riadó 57 percig tartott. (MTI)

A Resto del Carlino ankarai jelentése szerint Cunningham tábornok, aki az északafrikai angol haderő főparancsnoka volt, a legutóbbi offenzíva alkalmával az örület tört ki.

Vígyszínház mozgó

A legizgalmasabb Tolsztoj regény

Névaparti nász

A francia filmgyártás remeke.
Főszereplők:
Victor Francen és Gaby Morley.

A Kormányzóhelyettes fogadta Kállay miniszterelnököt

A Főméltóságú Kormányzóhelyettes Úr szerdán délelőtt egy órakor kihallgatáson fogadta Kállay Miklós miniszterelnököt.

Kállay Miklós miniszterelnök szerdán átvette a miniszterelnökség vezetését.

Olasz nyilatkozat a magyar kormányváltásról

Róma, március 11. (Magyar TI.) Mértékadó olasz politikai körökben ma a következő nyilatkozatot tették a Kállay-kormány megalakulásával kapcsolatban:

A Bárdossy László megrendült egészségi állapota következtében bekövetkezett magyar kormányválság megoldása olasz körökben a legkedvezőbb fogadtatásra talált. Az új magyar miniszterelnök multja és az a tény, hogy Bárdossy László valamilyeni munkatársa az ő oldalán maradt, annak a jele, hogy az új magyar kormány változás nélkül bel- és külpolitikai téren egyaránt tartani fogja Ma-

gyarország eddigi politikai irányvonalát, amely a tengelyhatalmakkal való megdönthetetlen hűség, barátságon és a határozott bolsevistaellenes irányelveken alapszik.

Olasz részről természetesen nagy rokonszenvvel és barátsággal üdvözlik Bárdossy László távozó miniszterelnököt, aki igazi barátja volt a tengelynek és kívánják olasz részről, hogy egészségi állapota mielőbb helyreálljon.

Olasz körökben az új kormányt ugyanazzal a rokonszenvvel fogadják, amelyek az előző kormányt is kísérték munkájában.

A német és olasz sajtó híradásai

Berlin, március 11. A kormányváltásról a német esti lapok a Német Távirati Iroda jelentésében számoltak be. Kiemelik, hogy az új kormány összetételéből is kitűnik, hogy a kormány irányzatában nem áll be változás. A lapok ismertetik Kállay Miklós miniszterelnök életjárást.

A Wilhelmstrassen a sajtóértekezleten a szószóló hangsúlyozta, a birodalmi kormány nevében állíthatja, hogy Bárdossynak betegség okozta távozása a miniszterelnöki székéből semmiféle változást nem jelent Magyarország külpolitikai irányzatában.

Róma, március 11. Az olasz lapok közlik a Stefani iroda budapesti jelentését Bárdossy László miniszterelnök lemondásáról és Kállay Miklós titkos tanácsosnak miniszterelnökké történt kinevezéséről. A Stefani iroda budapesti levelezője a következőket je-

lenti: Az új kormány folytatni fogja az előző kormány politikai irányvonalát. Az irányelvek a következők: A külpolitika terén megdönthetetlen abszolút hűség a tengelyhatalmak politikája, belpolitikai téren a belső arcvonal megszilárdítása tekintettel a Magyarországra váró új háborús feladatokra.

Az olasz lapok ismertetik Kállay Miklós miniszterelnök pályafutását. Kiemelik a lapok, hogy az új magyar miniszterelnök ősmagyar családból származik, amelynek eredete egészen az Árpádokig nyúlik vissza. A miniszterelnök politikai pályafutásával kapcsolatban emlékeztetnek az olasz lapok arra, hogy Kállay Miklós négy éven át fődművelésügyi miniszter volt Gömbös Gyula kormányában és megemlítik, hogy előzőleg kereskedelmi államtitkár volt.

Bárdossy búcsúlevele a külügyminisztérium tisztviselő karához

Bárdossy László m. kir. titkos tanácsos a külügyminisztérium tisztviselői karához az alábbi levelet intézte:

»Egy évet töltöttem el a m. kir. külügyminisztérium élén, sorsdöntő eseményekben, nehéz elhatározásokban gazdag esztendőt. A magyar diplomácia az ország legmagasabb érdekeinek, a nemzet méltóságának és becsületének egyik hivatott óra. A külügyminisztérium szolgálatában álló tiszt-

viselők bárhol végeztek teendőiket, sohasem feledjék el, hogy munkájuk eredménye úgyszólván mindig az egész ország és nemzet egyetemének érdekeit érintik. Ez az a szolgálat, amelynek teljesítésénél nemzetünk sorsát és jövőjét állandóan szem előtt kell tartanunk. Ezért nehéz ez a szolgálat, de ez ad neki szépséget is és ez az, ami fokozottabb erőfeszítésre, minél inkább lelkiismeretes körültekintésre, munkateljesítményre sarkal.»

Két debreceni vasutas halálát okozó reszegei szerencsétlenség ügye a törvényszék előtt

Mint emlékeztetés, a múlt év december 3-án súlyos vasúti szerencsétlenség történt a reszegepiskolai állomáson. Az 1775/a. számú anyagvonat beleszaladt a váltók feletti tolató szerelvénybe. Az összeütközés következtében Kaszás István fékezéssel azonnal, Erdélyi István vonatvezető kórházba szállítása közben meghalt. Mindkét szerencsétlenül járt vasutas debreceni volt.

A vizsgálat megállapítása szerint az 1774-es anyagvonat Szatmár felől menetrendszerinti pontossággal érkezett meg az állomásra. Lekapcsolták a mozdonyt és a szolgálattevő forgalmi tiszt utasítása értelmében tolatni kezdtek. Azt a megbízatást kapták, hogy az egyik anyagszállító szerelvényt tolják be a homokbányába. Az össze-

ütközés tolatás közben történt, mert a vonat közeledését jelző készüleket nem nézték meg a szerelvényt a váltók fölé vontatták. Az állomásra berobogó vonat személyzete is csak később vette észre a veszélyt a nagy köd miatt.

Tisztázta a vizsgálat a felelősség kérdését is. Kiderült, hogy Németh József dési illetőségű mozdonyvezető az összeütközés pillanatában nem tartózkodott a gépen, amit a szabályok megszegésével Székely Lajos fűtő vezetett. Németh az egyik falusi házban borozgatott, gépét pedig a fűtőre bízta.

Mindezek alapján az iratok áttétele után a szatmári királyi ügyészség kétféle gondatlan-ságból okozott emberölés vétsége és egyrendbeli közveszélyű rongá-

DEBRECZEN 3. OLDAL. 1942. III. 12.

FANEHAY BAR

Minden este 10 órától éjjel 3 óráig

Ragyogó Sanghary-Görlök
Kiváló variété-műsor. Tánc.

Directrice: **La Bella Novotna**

Horthy Miklós út 60. Tel. 25-74-30.

lás vétsége címén Németh József mozdonyvezetőt és Székely Lajos fűtőt vád alá helyezte.

A szatmári törvényszék most foglalkozott az ügyvel. Németh József kihallgatása során tagadta bűnösségét. Elismerte ugyan, hogy a gép elhagyásával megszegte a szolgálati szabályokat, védekezésül azonban a nagy hideget, valamint azt hozta fel, hogy távozása pillanatában állott a gép. A tolatásra nézve semmiféle utasítást nem kapott és ő sem utasította a fűtőt a tolatás elvégzésére. Beismerte, hogy bort fogyasztott, de itt is a nagy hideggel mentegődzött. Székely Lajos fűtő is tagadta bűnösségét. Neki senki sem tiltotta meg, hogy a gépet elindítsa, a vonat közeledtéről sem értesítették. A tolató szerelvényt egy Szilágyi nevű vasúti alkalmazott jelzésére indí-

totta el. Szilágyi viszont tagadta, hogy a jelzést leadta volna.

Kiderült a tárgyalás folyamán, hogy Kaszás István, aki a szerencsétlenségnek életét vesztette, a szolgálati szabályzat megszegésének az áldozata. Ugyanis elhagyta a fékezési fülkét és a vonatvezető kocsijába ment, bizonyára azért, mert fázott. Annak a kocsinak, amelyen a fékezési fülke volt, nem történt baja, viszont a vonatvezető kocsija összetört és megölte a szerencsétlen Kaszást.

A bizonyítási eljárás befejezése előtt az ügyész közveszélyű rongálásból származó emberölés vétségére változtatta az eredeti vádat. Tekintettel arra, hogy az utóbbi súlyosabb, a védelem előkészítése céljából a tárgyalást a vádlottak kérésére elnapolták.

Négy éve vezeti a pénzügyi tárcát Reményi Schneller Lajos

A négy év pénzügyi és gazdasági eredményei

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter négy esztendővel ezelőtt vette át a pénzügyi tárca vezetését. Az évforduló alkalmából a minisztérium főtitkár Szász Lajos államtitkárrel az élen meleg ünnepségen részesítették.

Szász Lajos államtitkár üdvözlő beszédében a számok száraz nyelven méltatta az elmúlt négy esztendő pénzügyi és gazdasági eredményeit. A honvédség rendes és rendkívüli szükségleteinek fedezésére 3,6 milliárd pengőt fizettünk ki. Ennek a nagy összegnek az előteremtése természetesen csak az államháztartás jövedelmének növelésével volt előérhető, de a bevételek fokozásánál is a pénzügyminiszter állandóan szem előtt tartotta a szociális szempontok érvényesülését. Az állami közigazgatás bevételei — ide nem számítva a beruházási hozzájárulás évi 120 millió pengőre tehető összegét — az 1933. évi 962 millióról 1939-ben 1150, 1940-ben 1450 és 1941-ben 2300 millió pengőre emelkedtek. Ennek a nagy emelkedésnek egy része természetesen a területgyarapodással is kapcsolatban áll és ennek eredménye.

Az adóztatás mérvére vonatkozólag

Márciusi üzenet a magyar asszonyokhoz

A magyar szabadság tavaszi ünnepnapján üzenjük a magyar asszonyoknak, leányoknak: emlékezzetek 1848-ra, tiszteljétek a multat, hogy emléke erősítsen a küzdelmes jelenben és vezessen a szebb jövő felé.

Üzenjük a Turáni Vadászok női szervezeteinek, de üzenjük minden magyar asszonynak, leányoknak: március 15-én, vasárnap délelőtt 12 órakor mindenütt, minden városban, községben helyezzetek egy-egy szál virágot az Országzászló vagy hősi emlékmű tövébe. Egyszerűen, de mélyszéges magyar hitünk jelképével ünnepeljünk legmagyarabb ünnepünket! A Turáni Vadászok Országos Központjának Női Táborá.

— Felhívás az Iparosokhoz. A Debrecen és Vidéke Ipartestület 1941 évi zárszámadata és 1942. évi költségelőirányzata az Ipartestület hivatalában közszemlére ki van téve és ott a hivatalos órák alatt megtekinthető. (Alapszabály 30. és 31. paragrafus). Elnökség.

Rövid táviratok

Páris, marc. 11. (OFI) Angel repülőgépek a hétfőre virradó éjszaka bombáztak egy várost az északnyugat-franciaországi Calvado megyében. Három ember megsebesült, több ház megrongálódott. — (MTI)

Stockholm, márc. 11. (Bud. Tud.) A lordok házában Cramborne államtitkár kijelentette, hogy a legközelebb megvitadják egy palesztinai zsidó hadsereg felállításának kérdését. Tekintettel a középkeleten várható támogatásra, Anglia igénybe veszi mind az arabokat, mind pedig a zsidókat.

Hungária filmszínház

MA UTÓLJARA

Hédy Lamarr és Spencer Tracy főszereplésével:

Az asszony, az orvos és a harmadik

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor.

HIRADÓ!

Holnap: „Haláltánc” Goll Beával

Kőrösi László cég

Ferenc József út 38. sz.

Ajánlja férfi és női divatszövet különlegességeit és dusan felszerelt raktárát. — Közvetlen külföldi behozatal.

Tavaszi retikül különlegességek

elegáns kesztyűk, női fehérnemű-
különlegességek nagy választékban

Piac ucca 40. és 16.

Tóthfalussynál

Nemzetvédelmi Keresztrel újabban kitüntetettek

Magyarország Főméltóságú Kormányzója január 31-én kelt legfelsőbb elhatározásával ismét több ezer Nemzetvédelmi Keresztet adományozott. A hivatalos lap szerdai száma közölte a terjedelmes névsort, amelyben a következő debreceni, vagy környéki születésű, vagy pedig jelenleg Debrecenben élő kitüntetettek nevét olvastuk: **Balogh József** hírlapíró, **Balogh Béla** rendőrtisztviselő, **Balogh Imre** gyümölcskereskedő (Hajdúsámson), **dr. Barra György** gyakorló-intézeti tanár, **dr. Bessenyei Gyula** pénzügyi titkár, **dr. Bösze Lajos** főorvos, **Csink Gyula** műszaki segéd-tisztviselő, **Dávidházy Tibor** községi irodatiszt, **Legényei-Bodnár Péterné**, **Körner Leona** ny. főhadnagy neje (Hajdúszoboszló), **Ósán István** főtitkár (Újfehértó), **Csink Gyula** műszaki segéd-tisztviselő, **dr. Csukás Zoltán** gazdasági akadémiai rendes tanár, **Druczy János** gépkecsesvezető (Hajdúdorog), néhai **dr. Hajnóczy József** (Derecske), **Hegedűs János**

MÁV nyugdíjas (Püspökladány), **Huszka István** MÁV állomáselőjáró, **Katona Sándor** József terménykereskedő, **Kolozsvári Győző** DHV villamoskalauz, **Kun László** textilnagykereskedő, **Miklósi András** MÁV géplakatos (Nagyléta), **dr. Mitrovics Gyula** községi orvos, **Nagy Jenő** építőmester, **Ora Kálmán** géplakatos (Hajdúszoboszló), **Pallagi Gábor** kárpitos, **Poncsin Gyula** postamester (Kaba), **Patay Lajos** fűszerkereskedő, **Simigh Zoltán** Sándor kórházi élelmezési tiszt, **Szabó Ferenc** fagygyúzó, **Szabó Géza** MÁV segédhivatalnok, **Szalkai József** polgári iskolai tanár, **Szentmiklósy István** MÁV főpályamester (Hajdúsámson), **Széplaki Béla** hadirokkant, ifj. **Szűcs Imre** MÁV órabéres (Hajdúszoboszló), **Varga Ferenc** MÁV gépjavitó, **Zsdánszky László** ny. m. kir. postafőtanácsos (Hajdúsámson), **Porcsin Gyula** postamester (Derecske).

Párszáz pengőt kereshetnek sokgyermekes családok kététheti könnyű munkával

A társadalom egyik legégetőbb kérdése: hogyan lehet keresethez jutni a sokgyermekes családokat. — Egy ilyen családnak az egész évi szükségletét fedezi a kővér sertés, amely most már nem elérhetően álm, akár csak a téli ruha vagy cipő beszerzésére való előteremtése. — Kététheti könnyű munkával a sokgyermekes családok biztosan, befektetés és minden kockázat nélkül megszereshetik a dísznő árát, vagy más szükséges célra felhasználható párszáz pengőt.

A könnyű pénzszerzés módjáról beszélgettünk **Csunder György** selyemtenyészti felügyelővel, aki nagy ügybuzgalommal és sok szociális érzékkel terjeszti a selyemhernyótenyésztést a lakosság között. Az eredmények egyszerűen meglepők és teljesen érthető, hogy most már Debrecenben is évről-évre rohamosan nő azoknak a száma, akik ezt a könnyű mellékfoglalkozást üzik. Nemcsak a hivatalos terjesztők ezt a gondolatot. **Mezey Béla** lelkipásztor is sok családon segített azáltal, hogy bevonta őket a gubótermelésbe.

Az egész hernyótenyésztés négy héttől tart: május közepétől június közepéig. Az első héten két szinte nincs is munka vele, kis gyermeknek való játékok az egész. Egy olyan adag hernyónak a táplálásához, melynek gubóiból száz pengőt lehet keresni az első napokban 5—10 deka eperlevél szükséges, a 9—11-ik napon 1 kiló, a 15-ik napon 5 kiló és így tovább, nagyobb mennyiségű eperlevelet csak az utolsó 5—6 napon kell adni a hernyóknak, hogy mennél nagyobb legyen a teste és így a gubója, mert annál többet fizetnek érte. Tehát csak az utolsó 8—10 napon kell segíteniök a felnőtteknek az eperlevél-hozatalban, máskor a gyerekek elhozzák. Ha tisztán tartják a hernyókat és jól táplálják, egy adagból 25—30 kiló gubó lesz és ennek az ára 100 pengő. Persze akinek van türes helyisége, akár 2—3 adagot is kaphat s így könnyűszerrel 200—300 pengőt megkeres. Az egész hónap alatt 15 napt munkaidőt lehet számítani, de azért már meg van a sertés ára. Volt olyan év, amikor a debreceni selyemhernyótenyésztők összesen tízezer pengőt kaptak kezüköz, egyhavi munka után.

Ez az összeg egyre nőhet, hiszen tavaly 2 pengő volt a gubó kilója, az idén már három pengőn felül lesz. Magyar-

országon most egymillió kiló gubót termesztenek, de ez a mennyiség folyton nő. Ugy halljuk, hogy az idén a legtöbb és legszebb gubók debreceni termelői körülbelül 500 pengő külön jutalmat is kapnak. Ugyáltszik Debrecen versenyezni akár a többi városokkal, sőt első is akar lenni. Ugy halljuk, hogy a selyemhernyótenyésztéssel az idén a **Diákpart** mozgalom, a **cserekészek**, a **levante szövetség**, valamint a **KIE** **uceagyermek missziója** is foglalkozni kíván, mert így a gyermekek igen nagy összegű keresethez juthatnak, ha tömegesen szervezik be őket a természetbe.

Akik jelentkeznek, kikelt hernyókat kapnak majd, de okosan teszi, aki már is feliratkozik, hogy május közepén, amikor a petéket kikeltik, ki ne maradjon. Egyes iskolákban a tanítók szervezik be a gyerekeket a közös tenyésztésre. Most nagyon érdemes jelentkezni, mert korlátlan mennyiségben veszik meg a gubókat, a selyem ugyanis a pilóták ejtőernyő készítéséhez nélkülözhetetlen. Nem kell tehát attól tartani, ha sokan foglalkoznak vele, nem lehet értékesíteni. Egyenesen nemzeti érdek, hogy mennél több selyemhernyót tenyészzenek.

Arranézve, hogy egyes családok számára milyen jó kereseti forrás, álljon itt néhány megbízható adat: **Szegedi István** városi útfelügyelő, téglavető lakos, a múlt nyáron 217.31 pengőt kapott, **Bán Imre** földműves, Barcaság u. 22. szám 203.50 pengőt, **Varga Imre** földműves, Bellegelő 459. sz. 170.92 P., **Nagy Sándor** iskolaszolga, Miklós u. 23 151 pengőt, **P. Kiss Imre** földműves, Tegez ucca 59. sz. 125 pengőt, **Banasi József** földműves, Pósa ucca 38. sz. 122 pengőt, özv. **Katona Istvánné**, Balaton ucca 70. sz. 122 pengő összeget vett fel, de nagyon sokan vannak, akik 70—100 pengőt kerestek, mert csak egészen kicsi helyük volt s nem nagy családúak. Konyhában, sőt padláson is lehet tenyészteni, a kezelés módjára mindenkit ingyen kioktatnak a lakásán. Nából kukoricaszárból, deszkából, vagy ki miből tudja, házilág lehet polcotat csinálni, akkor kis helyen sok hernyó elfér. Szaguk nincs. A tisztántartás könnyű, ehhez adnak lukas papírt, erre friss eperlevelet szórnak és a lyukakon a hernyók átbugyálnak, alattuk ott marad a régi papír, amit aztán kidobnak, s így a tisztaságot biztosítják. Tulajdonképpen ennyi az egész kezelés. Kézzel hozzá se kell nyulni.

Az eperlevélhez is könnyen hozzájuthatnak, mert a Kassa út, a Sámsoni út

az Epereskerti út, a Monostorpályi út, a Pozsonyi út, a Csígekert ucca, a Károly Ferenc József és a Böszörményi út végig tele van eperfákkal, ezenkívül Szoboszló az országút mindkét oldala.

Nagyon érdemes ezzel foglalkozni, amit legjobban az bizonyít, hogy vannak debreceni családok, akik már több mint tíz éve üzik a selyemhernyó tenyészést. Tavaly már 120—130 család kért apró hernyót.

Aki tehát könnyű keresethez akar jutni, siessen feliratkozni a Miklós u. 23. szám alatt Nagy Sándornál.

A képviselőház megválasztotta tisztikarát

Ismét Szinnyei-Merse Jenő és Türs Tibor az alelnökök

A képviselőház szerdai ülésén felolvasták a kormány élen történt személycseréről szóló legfelsőbb kéziratokat, majd **Szinnyei-Merse Jenőt** és **Türs Tibort** újból a Ház alelnökeivé, **Putnoky Móricot** pedig újból háznaggyá választották. Megválasztották

a Ház 11 jegyzőjét is. A Ház ezzel a negyedik ülészakra megalakult. A legközelebbi ülését a Ház csütörtök délelőtti tartja, amelyen megválasztják a Ház bizottságainak a tagjait.

Dr Szádeczky-Kardoss Tibor a szociális adópolitikáról

A szociális adópolitika problémája korunk egyik legtöbb vitatott kérdése. Megindokolja ezt az a körülmény, hogy a szociális adópolitika milliók életére gyakorol befolyást azzal, hogy a kisemberek közterhet csökkenteni igyekeznek, a nagyobb vagyonúak pedig arányosan emeli. Erről az érdekes kérdéssel tartott tegnap délután **dr Szádeczky Kardoss Tibor** egyetemi tanár, a kérdés egyik hivatott szakértője előadást, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam folyó tanévi záróülésén.

Dr Hankiss János megnyitó szavában köszönte meg a közönségnek azt, hogy a tanfolyam előadásait nagy érdeklődéssel kísérte, majd felkérte **dr Szádeczky Kardoss Tibor** professzort záróelőadása megtartására.

Bevezetőül rámutatott arra, hogy az adóztatást nem tekinthetjük társadalom politikai eszköznek, de a modern államok adóztatásában kétségtelenül mutatkozó társadalompolitikai hatást kívánatos és szándékolt követelménynek foghatjuk fel.

A szociális gondolat a modern államok pénzügyi politikájában is mindinkább tért hódít. A szociális adópolitika főterülete: az adóteher igazságossága és arányosabb megosztása.

Szádeczky Kardoss Tibor professzor részletesen megvilágította a modern államok adóztatásának társadalompolitikai szempontból fontos követelményeit: az adóztatás alánosságát, a létminimum adómentességét, a progresszív adók alkalmazását, a többgyermekes családok adókedvezményeit. Érdekes külföldi példákkal mutatott rá a Magyarországon ezen a téren még megoldásra váró pénzügyi politikai feladatokra.

Megemlítette, hogy a szociális adópolitika a többgyermekes családokat nemcsak közvetlenül, hanem közvetve támogathatja. Így hazánkban tavaly óta azok a háztulajdonosok, akik bérházukban kizárólag, vagy legalább részben többgyermekes családoknak adnak bérbe lakást, megfelelő adókedvezményekben részesülnek.

Az örökösödési adók (illetékek) kérdésénél nemcsak állampénzügyi, hanem gazdaságpolitikai s szociális szempontból is vizsgálni kell. **Szádeczky Kardoss Tibor** szembeszállt azoknak a szakembereknek a felfogásával, akik az örökösödési adó, (illeték) mértékének nagyarányú, sőt bizonyos esetekben vagyonelkobzásig menő fokozását javasolták.

Fontos társadalompolitikai érdekek fűződnek ahhoz is, hogy a munkások és a többi kisemberek, sőt a középosztály kis családi házal fokozott mérvű idelgenes adómentességben és az adómentesség megszüntetése után megfelelő adókedvezményben részesüljenek, mert a házadó nálunk és más kultúrállamokban is, valóban a háztulajdonosok súlyos megterhelését jelenti.

A magyar szociális adópolitika a kisbirtokosok és kishaszonbérletk részére juttatott földadómegtérítés és egyéb

adókedvezmények mellett a kisipar és a kiskereskedelem adóterhének könnyítéséről sem feledkezhetik meg.

Az előadó megemlítette, hogy a magyar szociális adópolitika az egyes adóknál a háborúban szerzett érdemek alapján is, különféle kedvezményeket nyújt.

A magyar szociális adópolitika terén még fontos teendők várnak megoldásra. A jelenlegi sorsdöntő időben mélyreható adóreformokat nem lehet megvalósítani. De a második világháború befejezése után e téren a megkezdett úton kell előrehaladni. Egyrészt a kis emberek, főleg a sokgyermekes csekélyebb jövedelmű családok adóterhének könnyítésére, másrészt a nagyjövedelműek és a nagyvagyonúak adófizetőképességének fokozottabb kihasználására, továbbá a háborús és egyéb spekulatív nagy nyereségek erős megadóztatására, a fogyasztási adók és az általános forgalmi adó arányának lehetőleg csökkentése s; ezek azok a főbb feladatok amelyeknek minél tökéletesebb megvalósítására kell a jövő szociális adópolitikájában törekedni.

Dr Szádeczky Kardoss Tibor tudományos, de népszerű fejtegetéseit a megjelent előkelő közönség, amelynek sorában ott láttuk **dr Kállay Kálmán** rektor és **Zachár Gyula** dékán vezetésével egyetemünk számos professzorát, mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta és a közönségtelenül álló professzort előadása végén lelkesen ünnepelte.

Ma egyházmegyei tanácsulást tartanak

A tisztántúli református egyházkerület D. dr Révész Imre püspök és báró Vay László főgondnok elnöklésével ma délelőtti tanácsulást tart.

Az ülésen báró Vay László főgondnok megnyitó beszédet tart, majd megemlékeznek gróf Tisza Lajos haláláról. A fontosabb ügyek között szerepelnek a segédlelkési szabályrendelet, a lelkészképzés reformja, nyugdíjintézeti, lelkipásztori állás szervezési és tanítói ügyek.

A tavaszi katolikus püspökkari konferencia

A latin és görög szertartású római katolikus püspöki kar tegnap reggel kezdte meg ezévi tavaszi konferenciáját a budai primási palotában **Seréfi Jusztinián** bíboros-hercegprímás elnöklése alatt. Az értekezlet XII. Pius pápa 25 éves püspöki jubileumával, a nagyváradi Szent László ünnepségekkel, az országos katolikus kérdésekkel, a papság, a hívek, a katolikus intézmények és egyesületek sok ügyével, majd tanügyi javaslatokkal, köztük a kántori jövedelmek különválasztásával foglalkozott.

Ékszer, óra

Hora Endrétől

Kossuth ucca 2. sz.
(Városháza épület.)

Gumicsizma

Kerékpárgumi javítása

RETINÉL

Pannónia udvar. Piac u. 42.

Az ifjúság együttes márciusi ünnepélye

Minden esztendőben megrendezi a magyar ifjúság az ifjúság ünnepét március 15-én. Ebben az esztendőben első alkalommal történik meg, hogy együttes ünnepély keretében ünnepelnek az összes ifjúsági szervezetek, egyesületek. Így az egyetemi ifjúság, a levante egyesület, középiskolák felső osztályos tanulói. Az ünnepély megszervezésével a Turul Szövetség debreceni vezérőségét bízták meg illetékes hatóságok A tankerületi királyi főigazgató, a helyi levante parancsnok és az ifjúság vezetői között történt megállapodás szerint az ünnepély a Kossuth-szobor előtt lesz délelőtt 10 órai pontos kezdéssel. Az ünnepélyre a középiskolák növendékei levante örsökben vonulnak fel zászlók alatt és a rendezőség által megállapított helyeken állanak fel.

Ünnepély előtt felekezettek szerint istentiszteleten vesznek részt.

Az ünnepély műsorát a Himnusz vezetői be, majd Cserta György elszavalja a Talpra magyart. Nagy János kerületi alvezér ünnepi beszédet mond, majd a Szózatot éneklék el. Ünnepély után a Kollégium udvarán gyülekeznek az egyes alakulatok, ahonnan a Turul fővezérség vezetésével a megszabott út-irányban katonás rendben vonulnak ki a Központi Egyetemre, ahol külön egyetemi díszünnepély lesz. A Himnusz éneklé a Kollégiumi Kántus. A megnyitó beszéd után Dániel Ernő szavalja a Talpra magyart. Dr. Zachár Gyula egyetem ny. rendes tanár mondja az ünnepi beszédet. Budaházi István szaval, majd az ifjúság nevében Kovács Tibor alvezér mond beszédet. A Szózat elénekklésével ér véget az ünnepély.

A mai időkre való tekintettel a szokásos szoborkoszorúzás elmarad.

A hajdúhadházi Népfőiskola ünnepélyes keretek között tartotta záróvizsgáját

A hajdúhadházi Népfőiskola, melyen 20 növendék vett részt, 15 hadházi és 5 téglási ifjú személyében, a napokban tartotta ünnepélyes keretek között záróvizsgáját. A vizsgát megelőző napon látogatást tett a Népfőiskolán Kerék Mihály országos szociális felügyelő, nagy érdeklődéssel tájékozódott a tanfolyam, az előadások és a résztvevők haladása felől és őszinte meglepedésének adott kifejezést a látottak felett.

A tanfolyam húsz résztvevője közül 12-en saját költségükön vettek részt, nyolc hallgató ellátási költségéhez pedig az Országos Nép- és Családvédelmi Alap 861 pengő segéllyel, az Iskolánkülső Népnevelési Bizottság 446 pengővel. Hajdúhadház 470 pengővel, a téglási hitelszövetkezet 100 pengővel, gróf Dégenfeld Pál 100 pengővel, a hajdúhadházi református egyház 50 pengővel járult hozzá, míg a hadházi legeltetési társulat helyiséget bocsátott rendelkezésre a tanfolyam céljaira. Köszönetet érdemelnek a Népfőiskola támogatásáért Rásó István alispán, dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltáros, dr. László Sándor, a vármegyei Közlöletti Szövetkezet igazgatója, Molnár Zoltán ref. lelkipásztor, Tatár József, Kovács József főjegyzők és a kiváló előadók minden tagja.

A záróvizsgát istentisztelet vezette be, melyen Molnár Zoltán ref. lelkipásztor hirdetett igét, ezt követte tisztelgés a hősök emléksobránál, ahol ugyanezen Molnár Zoltán lelki-

pásztor mondott imát. 10 órakor vette kezdetét a vizsga, melyen megjelen dr. Herpay Gábor főlevéltáros, vármegyei szociális előadó, dr. Bor-kócs Sándor vármegyei népművelési titkár, dr. Mieskey István, Makkai István és mások.

A vizsgát Molnár Zoltán ref. lelkipásztor nyitotta meg szép, nagyhatású beszéddel. A hallgatók nagy felkészültséggel tették biznyságot és feleleteik alapján megállapítható, hogy a Népfőiskolán értékes, nagyjelentőségű munkát végeztek. — A vizsgát dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok zárószavai rekesztették be. Meg kell emlékeznünk a záróvizsga kapcsán Nagy József vallásoktató lelkész szeretetteljes gondoskodásáról, aki együtt érkezett, együtt aludt az ifjakkal, ő volt a tanfolyam lelke. Pozsár Gyula téglási igazgató-tanító énekkart szervezett a hallgatókból és azok nagyszerű kiforrott előadású énekszámakkal vonták magukra a figyelmet. Kovács Bálint hallgató sikeres verses krónikában szedte össze a tanfolyam élményeit. A Népfőiskola tanfolyamának befejezéséket a hallgatók részt vesznek a budapesti Mezőgazdasági kiállításon. Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő a tanfolyam két kiváló hallgatója részére pénztárgyat juttatott el Molnár Zoltán ref. lelkipásztorhoz. A jutalmat Kovács Bálint és Juhos Ferenc ifjak kapták, akik ennek segítségével vesznek részt a Mezőgazdasági Kiállításon.

Idegenvezetőket képeztek ki a város

A vizsgázottak szép napidíjat és költségmegtérítést kapnak — A jelentkezés már megkezdődött

A kereskedelmi miniszter engedélyt adott arra, hogy Debrecen város képsített idegenvezetőket alkalmazzon, illetőleg hogy tanfolyamokat rendezzen, amelyen intelligens egyéneket nemre és korra tekintet nélkül kiképezzenek. Az egész tanfolyam három héten belül véget ér, 19 délutánon 2—2 óráig kell hallgatni, ezenkívül helyszíni tanulmányokat folytatnak velük, ez lesz a gyakorlati kiképzés.

Az előadók személye garancia a legkötőbb eredményre. Dr. Milleker Rezső egyetemi professzor, az idegenforgalmi bizottság elnöke, dr. Rohringer Endre miniszteri titkár, az Országos Idegenforgalmi Hivatal h. vezetője, dr. Csobán Endre városi főlevéltáros, Abonyi Gyula MÁV felügyelő, állomásfőnök, dr. Sőregi János múzeumigazgató, dr. Lilkó Gábor és dr. Balogh István múzeumőrök, Grassl Herbert idegenforgalmi hivatali igazgató és még többen — akik vállalkoznak rá — tartanak előadásokat.

Csupa olyan dolgokat tanulnak,

aminek gyakorlati idegenvezetésben hasznát veszik. A tanfolyam végén vizsgát tesznek és az eredményhez képest nyerik el a képesítést. A városi idegenvezetők aztán szükség szerint, igazságos sorrendben teljesítenek szolgálatot. Szép napidíjat kapnak és megtérítik a tényleges készletadásait is.

A tanfolyamra való részvétel ingyenes, mindössze 3 pengő beírási díjat kell fizetni. A felvételre csak érettségizett nők vagy férfiak — idősök is — jelentkezhetnek már is az idegenforgalmi hivatalban a Dobozy-átjáróban. Idegen nyelveken beszélők előnyben vannak, de a csak magyarul tudókat is szívesen látják, mert igen élénk a belső idegenforgalom is. Jelentkezés naponta 9—1-ig március 23-ig.

**Gazdasági eszközök
Háztartási cikkek
Permetező gépek
Épület és butorvasalás**
Tóth Gyula
vasüzletében
olcsón beszerezhető.



A saját halálát jelentette be a debreceni ügyészségen egy községi segédjegyző

A debreceni törvényszék sikkasztás és csalás miatt elítélte már régebben Acs Elemért három hónapi fogházra. A büntetés a fellebbezések tárgyalása után jogerős lett és mivel az elítelt kegyelmi kérvényét is elutasították, a debreceni ügyészség értesítette Acs Elemért, hogy kezdje meg büntetését, mert az ítélet végrehajtható már és meg kell kezdeni. Időközben Acs Elemért nagygejőcei segédjegyzőnek neveztek ki és így mindenáron elakarta kerülni, hogy fogházba vigyék és megtudják a multját. Gyöngyösi Imre kisegítő községi alkalmazott segítségével hamis halotti bizonyítványt csináltatott, szabályszerűen ellátta aláírással, pecséttel. Arra az ügyészségi értesítőre pedig, mely a fogházbüntetés megkezdéséről szolt választ küldött, ugyanezen községi pecsétes írást, amely szerint a címzett meghalt, nem kézbesíthető. Nagyobb nyomozók kedvéért elküldte a hamis halotti bizonyítványt is, amelynek adatai szerint 1940. évi

április 11-én agyvérzésben meghalt Acs Elemér, az anyakönyvvezető aláírását hamisították és pecsétjét használták.

Gyöngyösi azzal védte magát, hogy ő nem tudott arról, hogy hamis bizonyítvány készül, Acs mint felelős, gyakorolta vele az okiratok kiállításai formáját és ő diktálta az adatokat. Azt hitte, hogy eltepik az írást, nem tudta, hogy felhasználják Acs a törvényszék előtt azt hangoztatta, hogy Gyöngyösi önként, az ő tudta nélkül csinálta a hamis bizonyítványt, hogy megmentsen, mert sajnálta, hogy egy régi ügyért kettőtörjék az életét. Kihallgatta a bíróság Telkes Béla dr. ügyész is, aki előadta, hogy előtte Acs teljes beismerő vallomást tett. A bíróság két rendbeli okirathamisításban mondotta ki bűnösnek Acs Elemért és elítélte egyévi börtönre. Gyöngyösit csak vétségben mondották ki bűnösnek és sok enyhítő körülmény figyelembevételével három hónapi fogházra ítélték.

"Módot kell adni minden magyar állampolgárnak arra, hogy családjának hajlékot tudjon emelni"

Szociális kérdések és a jégkárbiztosítás reformja a Városok Szövetsége ülésén

A Városok Szövetsége Szendy Károly polgármester elnöklésével ülést tartott. Az elnök megnyitó beszédében lelkes ünneplés közben emlékezett meg a kormányzóhelyettesválasztásról, majd a szövetség hódoló feliratban köszöntötte Kormányzóhelyettes Urunkat.

A szociális kérdések tárgyalása során a szövetség elfogadta azt az indítványt, hogy módot kell adni minden magyar és keresztény polgárnak arra, hogy családjának hajlékot tudjon emelni. Az új házaknál a házadómentesség húsz évre szolt. A városi tisztviselőket is házhoz kell juttatni és az elnökség sürgeti a közlöletti szövetkezetek munkájának a kiterjesztését a városokra is.

A jégkárbiztosítás reformjára javaslatot tárgyaltak, melynek lényege az, hogy a biztosítást feladó gazda költségeit tovább biztosítja, aminek révén a biztosító intézetek jelentős összegű díjbevételekhez jutnak, a gazdáknak azonban csak akkor kellene a nagyobb összegű jégkárbiztosítási díjtételt megfizetni, ha ténylegesen káruk van.

Képkiallítás
Ferenc József-ut 59.

Lobogózzuk fel a házakat március 15-én

A magyar nemzet egyik legdicsebb korának emlékünnepé március 15-ike. Ennek a napnak megünneplésében minden magyar lélek részt vesz. — A benső ünnepi hangulatnak adjunk kifejezést azzal is, hogy a házakat külső díszbe vonjuk és március 15-én még a legkisebb külsőségi házakra is tüzzük ki a nemzetiszínt lobogót!

A titokzatos Jáva, ahol a szultánnak 1250 asszonya van

A japánok bevonultak Soerakartába, ahol a jávai szultán székelt. Ez a különös uralkodó legfőbb exotikuma Jávanak. Aki a szultán színe elé járulhat, azt már a kapunál védelmébe veszi. A testőrök ruhája is exotikus, kalpagjukon hatalmas tollszál leng, nádrágjuk a meleg éghajlatra tekintettel, a térd alatt már fel van hasítva, csizma és harisnya pedig egyáltalán nincsen. Fegyverük csupa régi elöltöltős puská, mellyel sem nem szokás, sem nem lehet löni. Hivatalos kihallgatási napon a 20.000 lelket számláló udvari állam méltóságai vörös és sárga selyem napernyőkkel vonulnak fel. A szultán, akinek legnagyobb címe az, hogy ő a „világ köldöke”, emelvényen foglal helyet.

Kihallgatás közben a szultán bételt rág s a szájába összegyűlt nedvet aranyvödörbe köpi, melyet négy lakáj tart elébe. Szertartásuk szerint meztláb, fedetlen mellé és vállal tartoznak előtte megjelenni. — A legnagyobb látványosságának azonban a szultán asszonyai számítanak, 1250 asszonya van a szultánnak, ezek között külön kasztot képez az a 200 asszony, aki törvényes gyermekkel ajándékozta meg a szultánt.

Ebbe a külön világba szolt bele a háború, megzavarva a „világ köldökének” nyugalmát.

Élő kövek

A Tisza család jótéteményei

A kollégiumi gazdasági tanács 1904. évi márciusi havi ülésében elrendelte, hogy a „Tisza Kálmán tápintézet alapítvány” ezzel a címmel örök időn át kezeljék. Az alapítványt özv. Tisza Kálmán gróf Dégenfeld Ilona létesítette elhunyt férje akaratából. Az alapítólevél Budapesten kelt 1904. február 24-én. Az alapítólevél szövege: A debreczeni ev. ref. főiskola tápintézete javára néhai férjem, Tisza Kálmán meghagyásából és nevére négyezer korona alapítványt létesítettem a következő rendelkezéssel: Ezen összeg mint „Tisza Kálmán-alapítvány” kezeljék és ennek kamatjövödelméből a kezelési határ levonása után egy, debreceni főiskolában tanuló, szegénysorsú, jómagaviseletű és előmenetelű, ev. ref. vallású növendék tartására évenként annyi összeg fordítandó és használható fel, amennyi egy ingyenes tápintézet helyi díjának fedezésére elegendő. A kamatjövödelm többi része a tőkéhez eszótolandó mindaddig, míg a tőke és kamat 8000 koronára emelkedik, amikor a kamatjövödelméből a fentebbi alapítványi jövedelemhez hasonlóan, egy új tápintézet alapítványi hely hasítandó ki; s a tőkésítés a kamat maradványából tovább, mindaddig eszközözendő, amíg így újabb és újabb alapítványi helyek lesznek behatolhatók. A tápintézet ingyenes helyek adományozását a főiskola tanári karának javaslatára alapján, illetve kikérése mellett, aláírott magának halála után pedig családja legidősebb férfi tagjának tartja fenn. Boldogult férjem akaratának csak végrehajtója voltam.

Tisza László 1768. január 1-én alapító leveléről feljegyzik, hogy a legszorongatottabb időben kelt, innen az alapító levél bús és aggodó többrendbeli intézkedése. „A debreceni Kollégium számára önként adtam 300 forint-kat, oly végzettel, hogy azok esztendőig való interességből (18 német forint) ezen Kollégiumban tápláltsák egy jöreménységű ifjú, kit az én nevemről „Tiszaianus alumnusnak hívjanak... Ha ez a Kollégium annyira meghabóritlanék, hogy professzorainak sallaruma máshonnan ki nem fizetethető, akkor szabad legyen az interest a sallarum pótlására fordítani.” A kegyes jöltevek századokon át sem szünnék meg az áldozatos eszeikvések gyakorlásában. (si.)

Hencidától Debrecenig ért a feketebőr...

Örízetbevettek egy hencidai lakost nyersbőrrel való láncolás és árdrágítás miatt

A debreceni rendőrség a tegnapi napon örízetbevette Haász Salamon 32 éves hencidai lakost, aki régebben bórkereskedő volt. Az iparjogcsútványok revíziója során azonban elvesztette iparjogát. Haász Salamon ennek ellenére sem hagyott fel a bórkereskedéssel, Hencidán és a környéki községekben összevásárolta a nyersbőrt és azt több alkalommal szekeren szállította Debrecenbe, ahol különböző egyéneknek áruba bocsátotta. Szerdán reggel is egész rakomány nyersbőrrel érkezett Debrecenbe, azonban ezúttal rajtavesztett. A debreceni rendőrség detektívjeinek feltűnt feltűnt a gyanús rakományval telt szekér, megvizsgálták az esetet és terhelő adatok alapján előállították a rendőrségen. A nyomozás megállapította, hogy Haász Salamon láncolás-szerűen árusította a bőrt s árdrágítást is elkövetett. A kihallgatások befejeztével a rendőrség bünyügyi osztálya átadta az ügyészségnek.

Uj látszerész szaküzlet
szemüveget NAGY IMRE
látszerézmestertől
Kossuth u. 4.

Szökni akart a rendőrségről Hatsek az „aranyos” tolvaj, de éppen egy rendőr karjaiba futott

Beszámoltunk már arról, hogy a debreceni rendőrségre került Hatsek Gusztáv érettségizett szabósegéd, aki Budapesten is követett el lopásokat. Debrecenben tört arany vásárlásának ürügyével járta a házakat és ahol nem ügyeltek nagyon a kezejárására, elloptott mindent, főleg ékszert, zseborákat. Hatsek a rendőrségnek tett első vallomása után szökni akart és az emeleti folyosóról megugrott a kísérő rendőr elől.

Három rendőr is üldözőbe vette a gyorsan rohanó tolvajt, de az

már az uccai kapunál volt és talán sikerült is volna menekülni a bűnözőnek, ha a kapun éppen abban a percben nem lép befelé egy rendőrfőtörzsörmeister. Így tehát valósággal a rendőr karjaiba szaladt a tolvaj.

A debreceni ügyészségnek szerdán délben adták át a tolvajt, de most már alaposan megbilineselve kísérték, nehogy eszébe jusson megint a szökés. A vizsgálóbíró a napokban hallgatja ki és akkor dönt további fogvatartásának kérdésében.

Tizenöt napra fogházra ítélték a gazdálkodót, mert szobájába zárt egy füvet szedő asszonyt

A debreceni törvényszéken Cs. Sebesy György tanácsa elé került szerdán délelőtt ifj. Arany János debreceni gazdálkodó, akit személyes szabadság megsértésével vádolt az ügyészség. A gazdálkodó a vád szerint a Kádár-dűlő mentén az úton füvet szedgető Okros Jánosnét arra kényszerítette, hogy bemenjen a tanya szobájába és ott bezárta a szobájába. Másfél óráig fogvatartotta. Az asszony azt panasolta feljelentésében, hogy őt a gazdálkodó az úton ültette, rugdalta, fejét a földhöz verte, majd a tanya szobájában még a ruhát is letépte róla és úgy verte másfél óráig. Az úton nem a gazda takarmányát dőszmálta, hanem füvet szedett egy zsákba a disznójának. Vele volt 18 éves leánya is, aki sírva rimázkodott, hogy ne bántsa, ne verje, de minden hiába volt. A leány elrohant segítségért kérni és amikor visszatértek, hallották, hogy az asszony a verés következtében sikoltozik a bezárt szobájában.

A bíróság előtt a gazdálkodó azzal védte magát, hogy ő nem bántotta az asszonyt, akit tilosban talált, a tanya szobájába csak azért kísérte be, hogy igazoltassa.

A tanak a gazda vallomásával szemben terhelő vallomást tettek. A bíróság bűnösnek mondta ki a gazdálkodót a személyes szabadság megsértésében és elítélte ezért 15 napi fogházra. Az ítélet nem jogerős, mert úgy az elítelt, mint dr. Percz László ügyész fellebbezést jelentett be.

Vita Csokonai prédikációja körül

Érdekes vita folyik a „Debreceni Szemle”-ben (1942. febr.) Csokonainak egy prédikációja körül. A vitázó felek Ecsy Ödön István csurgói ref. főgimn. tanár, a Csokonai-kultusz buzgó híve és Kardos Albert, a Csokonai-irodalom ismételten bűvára. Ecsy egy „Csokonai és Csurgó” című füzetében, melyet díszesretes áldozatkészséggel a „Debreceni Múzeumbarátok Köre” adott ki, a nyilvánosság elé hozott, egy a csurgói gimnáziumban őrzött (a gimnázium különben Csokonai Vitéz Mihály nevével viseli) kéziratot, melyet egy pápai diák másolt le 1809-ben, vagy 1819-ben és amely egy Csokonai nevével jelölt prédikációt foglal magában. Ecsy a prédikációt úgy bocsátotta közre, mint Csokonainak kétségtelen elmetermékét. Ezzel szemben Kardos erős érvekkel támadja a mű hitelességét és egyáltalában nem akarja elismerni Csokonai szerzőségét. Nem találja meg ugyanis a prédikációban Csokonai lelkivilágát, mely két főpilléren nyugodott: a voltairei felvilágosodáson és a rousseaui természetszereteten. Kevésbé találja meg ebben az egyházi beszédben Csokonai stílusát, főképp ha egyházi céira készült hatalmas művével „A lélek halhatatlansága” néven ismert bölcselő költeményével hasonlítja össze. Ennek a költeménynek egyetlen jellemző szava, ékes szótama, képe, vagy hasonlata sem fordul elő a prédikációban.

Ecsy elismeri Kardos érveinek súlyosságát, de nem tartja azokat döntő erejűeknek. Szerinte más egy közönséges falusi prédikációnak a célja és más egy főrangú halott fölött mondott magasan járó költeménynek a rendeltetése és így stílusban nagyon is eltérhetnek egymástól. Továbbá Csokonai olyan sokoldalú költő és író volt, hogy másképp nyilatkozhatott meg egy egyszerű templomi beszéd keretében, mint mikor a „Lenni, vagy nem lenni” legmagasabb rendű kérdését fejtegeti. Szóval Ecsy ha egy kissé megingott is a hitelesség vallásában, továbbra is fenntartja Csokonai szerzőségét.

A vita egyébként mindkét fél részéről mindvégig a tárgyilagosság terén mozog és teljesen megőrzi az irodalmi hangnem követelményeit.

Irógépkellékek
minden géphez
Telefon: 17-93. HURAY

DEBRECZEN

6. OLDAL
1942. III. 12.

Zöldmező Szövetség által készített agrobotanikai fejeletlek térképei lesznek elhelyezve, a kiállítási folyosó fal felületén 14 nagy tábla a legelők ápolásának és karbantartásának legfontosabb tennivalóit, ezenkívül a legjobban elterjedt rét- és legelőgyomokat mutatja be; érzékeltetve az állatok okozott károkat. A deszkakerítés, ses, galambducs udvarban a gyepápolásra, karbantartásra és felújításra szolgáló gépek és eszközök lesznek láthatók. Népviseletbe öltözött pártok ügyelnek majd a rendre és árusítják itt faragványaikát és maguk főzte ételüket.

Tenyészállatvásárra felutazó látogatók figyelmébe

Figyelmeztetem a budapesti Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásárra felutazni szándékozó gazdálkodóknak tagjait, hogy a Budapesti történeti tartózkodáshoz kenyér és tészta váltójegyekről, valamint zsír-váltójegyekről is gondoskodniuk kell. A gabonalappal ellátott, vāmörlesre jogosultak által a Hangya Szövetkezet (Ferenc József út 40.) számú üzletében malmi áron, készpénzfizetés mellett beszoigáltatandó 1 kiló finom liszt ellenében 2 darab egyenként 16 darab szelvényt tartalmazó finomliszt váltójegyet (tésztajegyet), 1 kiló kenyérliszt ellenében 2 darab, egyenként 8 darab szelvényt tartalmazó kenyérváltójegyet, — vagy 2 darab tizenhat szelvényt tartalmazó finomliszt váltójegyet (tésztajegyet) kell kiadni.

A Hangya Szövetkezet a beszoigáltatott lisztmennyiségről a beszoigáltatónak igazolást köteles kiadni, amelynek alapján a közlemezési ügyosztály bármelyik körzeti irodájában megfelelő mennyiségű váltójegyet szolgáltathat ki.

Azoknak pedig, akik liszt- és kenyérváltójeggyel vannak ellátva, a liszt- és kenyérváltójegyek egy-egy érvényes szelvényt bármelyik közlemezési körzeti iroda 16 darab szelvényt tartalmazó finomliszt váltójegyre (tésztajegyre) — cserélje be.

A liszt- és kenyérváltó 2—2 darab érvényes kenyérváltószelvényt a fogyasztó bármelyik közlemezési körzeti irodában díjmentesen szabad választás szerint 8 darab szelvényt tartalmazó kenyérváltójegyre, vagy 12 darab szelvényt tartalmazó finomlisztváltójegyre (tésztajegyre) cserélje be. A kenyérváltószelvényt váltójegyre csak letételevel lehet becserelni. A kenyérváltó-jegy egy-egy szelvényére a fogyasztó egy darab szelvényt, vagy négy deka súlyú kétszersültet, vagy a vendéglátóüzemekben 6 deka súlyú kenyéret vásárolhat. A vendéglátóüzemekben a főtt tészták és keltészták készített sütemények kiszolgáltatásakor az ételpon feltüntetett árab számú finomliszt váltójegyet (tésztajegyet) kell átadni. A váltójegy megfelelő mennyiségű szelvényt az ételek megrendelésekor a kiszolgáltatóknak át kell adni. A váltójegy szelvényei önmagukban nem érvényesek, azokat az élelmiszelet kiszolgáltató üzlet, vagy vendéglátó üzem tulajdonosa, illetve alkalmazottja vághatja le.

Azokban a városokban, így Budapesten is, ahol a zsírjegy rendszer van bevezetve, a vendéglátóipari üzemekben étkező személyek részére olyan ételeket amelyek zsírral készültek, csak zsír-váltójegy ellenében szabad kiszolgáltatni. A vendéglátóipari üzem az ételpon köteles feltüntetni hogy az egyes ételek kiszolgáltatása ellenében a fogyasztó hány gramm zsírra szóló váltójegy szelvényt köteles átadni.

Azok, akik fehérarúval ellátottak, és így zsírjegyük nincs, zsír-váltójegyet akként szerezhetnek be, hogy zsírkészletükkel Debrecenben Szilágyi József (Simonffy uca 2.), vagy Szabó Károly (Dégenfeld-tér) hentes üzletében megfelelő mennyiségű zsír beszoigáltatnak készpénzfizetés ellenében. Az így beszoigáltatott zsírról a hentes igazolványt ad, melynek ellenében a váltó-jegyet az érdekeltek bármelyik közlemezési körzeti irodában díjmentesen beszerezhetik. Egy darab zsír-váltójegy 32 darab egyenként 5 gramm zsírra szóló szelvényt tartalmaz. Főgármester.

Betegek

többnyire székrekedésben is szoktak szenvedni. Vigyázzunk ilyenkor a rendszer emésztésre. Betegségben szükséges a DARMOL

Már van rendőr a Nyilastelepen

Megirtuk nemrég, hogy Mezey Béla lelképásztor vezetésével küldött-ség kereste fe a polgármestert és többek között azt is kérték, hogy a Nyilastelepen állítsák vissza a rendőrszemel, mert igen nagy szükség van rá. Mint értesülünk, Kiss Sándor h. rendőrfőkapitány teljesítette a polgármester kérését és már ki is rendelték az őrséget. Az egyházzsír adott szobát az őrség számára, fel is szerelte és négy rendőr állandóan ott van, innen adják az őrszemes szolgálatot. A rendőri szolgálatnak már is jó hatását tapasztalják a zsír- és hűszoisztási napokon.

Másik nagy eredménye a küldött-ségjárásnak, hogy a Lélai-úton a házszámozást a műszaki ügyosztály rendezte. Most már új táblák vannak a házakon, a számozás 1-nél kezdődik és abc megjelölések helyett csak sor-számokkal jelölik a házakat, így most már mindenkit könnyven megtalálunk.

Takarmányellátásunk lehetőségeiről nyujt tájékoztatást a Mezőgazdasági Kiállítás

Az országos mezőgazdasági kiállításnak és tenyészállatvásárrak évek óta egyik leglátogatottabb és leghasznosabb csoportja a zöldmező-kiállítás, amely a rétek és legelők megfelelő karbantartásának és jobb kihasználásának lehetőségeit ismerteti.

Kaszálók és legelőink kevés kivételtől eltekintve még lényeges javításra szorulnak és termelőképességük még számottevően javítható.

A rét- és legelőjavítás lehetőségeit és eszközeit mutatja be az ideai zöldmező-kiállítás, amelyet a Kisalföldi Zöldmező Szövetség rendez.

A kiállítás csarnokait magyaros díszítéssel; kukoricafüzerekkkel és cserépedényekbe ültetett virágokkal látják el. A nagyteremben az Országos

HIREK

„DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Bikabérbáz.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-39. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P. negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fill., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata márc. 7-én reggel 8-tól, 14-én reggel 8-ig: „Kigyó“ Piac ucca 31. telefon: 30.95. „Tisza“ Péterfia 61. telefon: 24-52. „Csillag“ Árpád-tér 1. telefon: 29-32. „Szentháromság“ Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. telefon: 17-09. — „Mátyáskirály“ Nyilastelep, telefon: 32-01. szám.

Aldott a márciusi por

mondották régen, s ez a közmondás ma is él a nép lelkében. Jól tudják azt ma már a képzett meteorológusok is, hogy a paraszt reguláknak ezer és száz esetben igazuk van, az évszázadok, sőt évszázadek tapasztalata él a közmondásokban, mikor az áldott márciusi porról beszél a magyar paraszt, akkor reményünk lehet, hogy itt valóban áldott események fognak következni. Nos nem politikai jóslások ezek, de ennél sokkal, de sokkal többek: a föld poráról van szó, ezen keresztül az évi termésről.

Es vajjon jobb hírt mondhatna e malaki a magyarnak, mint azt, hogy jó esztendőre van kilátásunk. Mint azt, hogy jó nyár közeleg felénk.

Ezért imádkozunk, ezt várjuk, ezt reméljük, ebben hiszünk, ebben bízunk, szer és száz bajunk közepette. Nagyon, de nagyon rászorulunk arra, hogy legyen bőség, legyen áldás, hogy a márciusi por valóban minden jót hozzon nekünk, mert csak a jó esztendő segíthet it bennünket ezer és száz veszélyen.

Lassan tavaszodik, hiszen az északi oldalakon ott van a tavalyi hó.

Azonban tegnap már megjelent az acéan az első hóvirág is.

Kékre fagyott kézben tartotta egy gyermek, aki valahonnan a nagyerdő laukák naposabb oldaláról szedte. A hóvirág az első virág a márciusi por első terméke, a kevés napsugárból született apró virág, melyben azonban benne van már a magyar föld minden pompája, minden ize és zamata.

Hosszú tél után szép tavaszt várunk. Sok, sok hideg után meleget, enyhét, sötét adó meleget, fénylő, arany-napsugarat, mely kibontja a fák rügyét és termővé csokolja a földet.

Oh, áldott márciusi por, mely táncol a napsugárban, mely elhozza a magyar tavaszt, mely megadja a magyar tavaszhoz fűzött minden reményünket.

Ezért köszöntünk, ezért bízunk benne, régi jó magyar közmondás.

— Szilassy László főispán Budapestre utazott és a különböző minisztériumokban megyei és városi ügyekben folytat tárgyalásokat.

— A református egyház gazdasági bizottsága Kovács Lajos miniszteri tanácsos elnöklésével ülést tartott. Az időszerű ügyeket vitatták meg és terjesztették javaslattal a presbitérium elé.

— Gyászmise Budapesten az aostai hercegről. Aostai herceg, Olaszország egyik legnagyobb hőseinek halála alkalmából a Budavári Koronázó Főtemplomban szerdán ünnepélyes gyászmise volt, a gyászmisén megjelent a Kormányzó úr öfőméltósága, a kormány tagjai és igen sok olasz, magyar és külföldi előkelőség. Az ünnepélyes gyászmisét Angelo Rotta pápai nuncius pontifikálta fényes papi segédlettel.

* Hargitaváralja jelképes székely község előjárósága képviselőtestületi gyűlését és összejevelését folyó hó 14-én fél 8 órakor tartja a „Gambrius“ különhehelyiségében, melyre székely testvéri szeretettel hívja és várja a község lakosságát az elnökség.

— Miskolcon letartóztatták Pataki Gyula férfiruhakereskedőt, mert azt a ruhát, melyet csak 80 pengőért lett volna szabad eladni, 113 pengőért adta el egy fölművesnek.

Az új liszt- és kenyérjegyek kiadása

A folyó évi március hó 29-től kezdődőleg érvényes kenyérjegyek, továbbá a folyó évi április hó 1-től kezdődőleg érvényes lisztjegyek, valamint testi és nehézteti munkásokat, terhes és szoptatós anyákat megillető pótljegyek kiosztása a lakás szerint illetékes közéletmezői körzeti irodában már március hó 13-án, pénteken kezdetét veszi.

Az e célra szükséges igénylési lapok a korábbi hirdeteményekben már közölt helyeken darabonként 4 fillérért kaphatók.

A liszt- és kenyérjegyeket az irodák esakis az egyes háztartások által szabályszerűen kiállított és benyújtott igénybejelentési lap, valamint a háztartásokra vonatkozó jelenleg is érvényben lévő összes kenyér és liszt, búzadara és pótljegy, továbbá gabonalap és a rendőrségi bejelentőlap bemutatása ellenében adják ki. A rendes kenyér- és lisztjegyekért, valamint az egy éven alóli gyermekek részére kiadandó finomlisztjegyekért darabonként 10 fillér fizetendő. Nem kell ellenértéket fizetni a testi és nehézteti munkások, valamint a terhes és szoptatós anyák részére kiadandó pótljegyekért. Felkérem a közönség tagjait, hogy a rendes kenyér- és lisztjegyeket az átvételkor darabonként fizetendő 10 fillér kiállítás díjat előre készítse el, hogy a pénzváltással és visszaadással járó idővesztés — mely a kiosztás gyors lebonyolítását hátráltatja — elkerültessek.

A liszt- és kenyérjegyek kiosztása a torlódások megelőzése végett a jelenleg érvényben lévő rendes kenyér- és lisztjegyek tintával feltüntetett naplótélszám sorrendjében a következőleg történik:

Március hó 13-án, pénteken d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 1-400 sorszámig,

március 14-én, szombaton d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 401-800 sorszámig,

március 16-án, hétfőn d. e. 8-2

és d. u. 4-6-ig 800-1200 sorszámig, március 17-én, kedden d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 1201-1600 sorszámig,

március 18-án, szerdán d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 1601-2000 sorszámig,

március 19-én, csütörtökön d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 2001-2400 sorszámig,

március 20-án, pénteken d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 2401-2800 sorszámig,

március 21-én, szombaton d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 2801-3200 sorszámig,

március 22-én, hétfőn d. e. 8-2 és délután 4-6-ig 3201-3600 sorszámig,

március 23-án, kedden d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 3601-4000 sorszámig,

március 24-én, szerdán d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 4001-4400 sorszámig,

március 25-én, csütörtökön d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 4401-4800 sorszámig,

március 26-án, pénteken d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 4801-5200 sorszámig,

március 27-én, szombaton d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 5201-en felüli naplótélszámmal bírók tulajdonosai vehetik át kenyér- és lisztjegyeiket.

A fentiek szerint megállapított egykiosztási sorrend a torlódások elkerülése végett szigorúan betartandó.

Felhívom a közönség figyelmét, hogy az egy éven alóli gyermekek részére liszt- és kenyérjegyek nem adhatók ki, hanem azok részére finomlisztjegyek fognak kiadni.

Az eddig érvényben lévő búzadara jegyek április 1 utáni 14-24. számú szelvényei érvénytelenné váltak és arra sem búzadarát, sem finomlisztet kiadni, valamint azokat elszámolni nem szabad. Polgármester.

— Borsodvármegyében a kommunizmus áldozatainak emlékét megörökítik és a vértanúk szülő- és lakóházának falán emléktáblát helyeznek el. A megye területén 25 házat látnak el emléktáblával ez évben.

— Pamuttermelés Magyarországon. A tengerentúli pamuttermelő országok elzáródása már a miut világ-háborúban ráterelte a figyelmet a problémára, miként lehetne ennek a nagyjelentőségű nyersanyagnak termelését Magyarországon meghonosítani. Évek során át több kísérlet is történt ez irányban, sajnos, nagyon csekély eredménnyel. Most egy új kezdeményezés történt: az Angol-Magyar Cémnagyr Rt. kísérletképpen néhány holdon koraerő gyapotmalmát ültetett el. Ha a kísérlet beválik, a vetésterületet megfelelőképpen megnagyobbítják. (MVS.)

* Zászlók, lobogók, katonai, egyesületi zászlók, címerek készítése Pethő szaküzletében, Szent Anna-u. 10. sz. Telefon: 32-41.

— Meghalt csecsemőt találtak a Csökmő és Kírkopuszta közötti úton a csendőrök. A gyermeknek a fején egy lyuk volt, a nyakán és lábán is sérülések nyomát látták. Az a gyanú, hogy gyermekölés történt. A csendőrség nyomozást indított, de még nem találták meg a gyermek anyját és senki sem tudja, hogyan került a kis holttest az útra. A debreceni vizsgálóbíró, dr Erdélyi Gábor boncolást rendelt el.

— A debreceni vizsgálóbíró, dr Erdélyi Gábor Hajdúbosszörménybe utazott, mert ott gyanús körülmények között találtak holtan Főth Gáborné Kiss Erzsébetet. Az első jelentést úgy kapta a rendőrség, hogy öngyilkosság történt. Az orvos azonban a felakasztott asszony testén sérülmi nyomokat is talált. A boncolás fogja majd megállapítani, hogy öngyilkosság történt-e vagy gyilkosság.

DEBRECZEN 7. OLDAL 1942. III. 12.

Szeresettek szeretettel

Igyekeztem szépen élni. Jól megtanultam remélni. Igyekeztem szépen élni.

Bántam ha megbántottalak. Rám döltek a szürke falak. Bántam ha megbántottalak.

Nincs vagyonom, csak egy ingem, Tied utolsó fityingem.

Szeresettek szeretettel, Soha szóval, mindig tettel!

Vékony Antal.

Felhívás a debreceni összes fűszer- és élelmiszer árusító kereskedőkhöz!

A Fűszerkiskereskedők Egyesülete, felhívja az összes érdekelték figyelmét, hogy az I. fokú közigazgatási hatóság megbízása alapján az új hatósági árjegyzékek kiosztását a mai nappal megkezdte.

Az árjegyzék a szokásos módon a kirakatban és üzlethelyiségben feltűnő helyen kifüggesztendő.

A kifüggesztés elmulasztása súlyos büntetéssel jár, miéért is nyomtatékosan figyelmeztetjük kártársainkat, hogy az árjegyzéket mielőbb vegyék át, hogy a meginduló ellenőrzés során már mindenütt az új árjegyzék kifüggesztését találja az ellenőrző hatósági közegek.

A zöldszínű, ipari termékek árait felőlelő árjegyzék is rövid időn belül megjelenik, ennek a kereskedők között történő elosztásával is egyesületünk lesz megbízva.

Az árjegyzékek Radnai Márton egyesületi elnöknel, Cegléd ucca 1. szám alatt vehetők át.

Az egyesület elnöksége.

— Ingyenes népszerű zenei tanfolyam megnyitása. Ma este fél 8 órai kezdettel nyílik meg Debrecen sz. kir. város Iskolánküli Népművelési Bizottsága által rendezett népszerű zenei tanfolyam az Ipartestület (Simonffy ucca 1. C. II. emelet) dísztermében. A tanfolyam vezetője Forrai István zeneszerző, karigazgató. A tanfolyam munkaterve felőlel a zeneelmélet és zenetörténet (zongora és gramofonbemenetőkkel) alapvető anyagát, valamint az utóbbi időkben feltárt népdalkincsünk megismertését is. Az előadásokat bárki díjtalanul meghallgathatja.

— A református vallású háztartást alkalmazottak Márta köre március 15-én műsoros délutánt rendez, melynek keretében nagyon kedves népi vonatkozású színdarabot is előadnak. A szerepek betanítását a Soli Deo Gloria tagjai végzik nagy buzgalommal. Már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét erre az alkalomra. Különböző háztartási alkalmazott helyes cselekszik, ha vasárnap délutánonként ellátogat a Kálvin-tér 5. szám alatt levő gyülekezeti otthonba, ahova bizonyosan szívesen bocsátják el alkalmazottaikat a háziasszonyok is.

* Figyelem, bibliára lesz! A református lelkésznek bibliakörének március hó 16-án, hétfőn délután 5 órakor a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti otthonban tartandó biblioráját Kovácsné Huszár Jolán lelképásztorné (Kiskunfélegyháza), a Református Lelkésznék Lapja szerkesztője vezeti. Felhívjuk erre a testvéri találkozásra a lelképásztorné, viláslókat és más lelkészjellegű, úgyszintén az özvegy lelkésznek figyelmét, jöjjenek el és hívogassák egymást erre az áldott közösségre, mely a békességet és hitet építi.

Uri szabóságomat

áthelyeztem Simonffy-u. 1. sz. alá, hol kül- és belföldi szöveteket tartok raktáron. Elsőrendű munka, szolid árak.

Páter Károly

fűriszabómester

SPORT

A DVSC egyik legnehezebb bajnoki mérkőzését vívja Nagybányán

A DVSC csapata a vasárnapi könnyű ellenfél felett aratott nagy győzelem után is változatlanul erősen készül a tavaszi bajnoki idény nyitányát jelentő Nagybányai SE elleni mérkőzésre, mely egyik legnehezebb ellenfelével állítja szembe a debreceni vasutasokat. Az NSE kitűnő erőkből álló együttes, a csapatot most át is szervezték és legjobb összeállításában, megerősödve veszi fel a küzdelmet a DVSC-vel.

Papírforma alapján ennek ellenére sima, kégyólos debreceni győzelmet jósolnánk, ha Debrecenben játszanak a mérkőzést. De a nagybányai laticos pályán nem a jobb, hanem a küzdőképesebb csapat van előnyben, a sárba belefulladnak a kombinációk és az erő, lelkesedés érvényesül. Ezért kell a DVSC-nek teljes erőbedobással küzdeni, ebben az esetben Nagybányáról is hazahozhatja a két pontot, ami pedig a jelenleg legjobb formában levő magyar labdarúgócsapatnak, a Szolnoknak is csak nehezen és szerencsével sikerült.

A DVSC védelme változatlanul Kóvody, Csokai, B. Nagy összeállításban léte pályára, mindaddig, míg Keskeny rendbe nem jön teljesen. A fedezet sorban sem szabad az orosz, Gere, Zilahy összeállítást megbolygatni, különösen bűn lenne a fiatal, egyre jobban fejlődő Gerét elvenni ebből a sorból, aki már számtalanszor behívoztatta, hogy kimagaslisan legjobban a számításba jöhető középfedezelek között és ha néha gyengébb formát fut is ki, mellette szól fiatalága. A támadósról a DVSC vezetősége Szabó, Berecz, Szilágyi, Mester, Sidlik összeállításban akarja kiállítani és ez ellen különösebb kifogást nem is lehet emelni. A mérkőzést Fedák László játékvezető vezeti, akinek személye biztosítéka a küzdelem zavartalan lefolyásának.

Móré János gyásza. A volt DVSC és Bicskai játékos Móré Jánosnak, aki jelenleg a Szolnoki MÁV edzője, nagy gyásza van. Meghalt édesapja, id. Móré István városi faraklári kiadó 78 éves korában. A kiváló edzőt, mikor az Újpest ellen diadalmas csapatával a vasárnapi mérkőzés után hazatérkezett Szolnokra, már várta a távirat a gyász hírről. Móré kedden Debrecenbe érkezett és a temetés után utazik vissza Szolnokra. Id. Móré István egyébként közismert ember volt, aki 40 évet töltött a város szolgálatában.

Zajlik a szegedi ügy... Mint ismeretes, a WMFC—Szeged mérkőzés kapcsán Kiss M. Ernő játékvezető, a WMFC és Szeged kölcsönösen feljelentették egymást. A Szeged győnye a mérkőzést a játékvezető súlyos hibáira hivatkozva és feljelentésében olyan vádakot hoz fel Kiss M. Ernő ellen, melyeknek ha csak fele beigazolódnak, elég volna, hogy a játékvezető örökre letegye a sipót. Újabb fejleményként Kiss M. Ernő a polgári bíróság előtt is elégtételt akar magának szerezni a Szeged feljelentésében foglaltak miatt. Részünkről csak a dolog sportbeli részével kívánunk foglalkozni s az ismertettévédek alapján éppen elég okot látunk fennforogni a mérkőzés megsemmisítésére. A JT ezzel szemben hír szerint ellenkező véleményen van és azon a címen, hogy „műhiba” nem történt, nem látja szükségesnek a mérkőzés megsemmisítését.

Opatá Zoltán titkos tippje a Ferencváros... A volt debreceni edző szerint nagy hátránya ellenére a Fradi nyeri a bajnokságot.

Vince Jenő ismét helyet kap az Újpestben a vasárnap vereség után. Sokan okolják a kitűnő Gurigát, hogy miért nem állította be önmagát, mire Vince találatlan adta válaszul az örökérvényű futballigazságot: „Mindig az a jó, aki nem játszik”.

Tóth Lajossal és Magyaróssy Győzővel, a két debreceni tornászválogatottal ma indulnak a tornászaink Né-

metországba a válogatott mérkőzésre.

A DVSC hírközgárdója nagyon tetszett Budapest bajnokságán, Mihályfi szolgáltatta a legnagyobb meglepetést Kinizsi legyőzésével, de Tarányi, Németh, Gedeon és a másik Mihályfi is remekül szerepelt.

„A DVSC vezetői kitűnő vendéglátásban részesítettek bennünket, a csapat azonban egy tucat góllal küldött haza” — nyilatkozta Sándor Mihály, a ruszin válogatott egyik kísérője, aki a góloktól eltekintve nagyon kellemesnek találta a debreceni kirándulást...

Pásztoji, a volt Boeska-csatár az Ungvári AC-ba lépett és jobbösszekötőt játszik Melega és Krizs mellett új csapatában.

Meghívó

A Debreceni Műgyógyár Részvénytársaság debreceni cég, 1942 március 20-án délután félhat órakor Debrecenben, Fűrdő uca 2. sz. alatt a társaság hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1941. üzletéről, mérleg megállapítása és határozathozatal az eredmény tárgyában. 2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére. 3. Igazgatósági tagok választása. 4. Felügyelőbizottsági tagok választása és a felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása az elmúlt 1941 üzletéről. 5. Esetleges indítványok.

A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvények legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezendők. A mérleg, jelentések és javaslatok a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. Az igazgatóság.

Felhívás az 1942. évi fősorozáson való megjelenésre

Debrecen sz. kir. városban s 1942. évi fősorozás 1942 március 16, 17, 18, 19, 20, 23, 24, 26, 27, 28, 30 és 31 napjain fog tartani.

A sorozóbizottság a városi iparosanconcskola tornatermében (bejárat Burgundia-utca 1. sz.) fog működni. A sorozás reggel 8 órakor kezdődik.

A sorozóbizottság előtt való megjelenésre az érdekeltek névre szóló sorozási idézőt kapnak. Figyelmeztetem különösen az 1921., 1920. és 1919. évi születésű állításköteleseket, hogy amennyiben a sorozási idézést ezideig bármilyen okból nem kapták meg, annak átvétele végett Kossuth-utca 20. sz. III. em. 92. számú f. évi március hó 12, 13 és 14 napjain hivatalos helyiségben jelentkezzenek.

Azok az 1921. évi születésű ifjak, akik jelentkezési kötelezettségüknek még nem tettek eleget, továbbá az 1894—1920. évi születésűek, akik még nem voltak sorozáson, vagy a sorozáson végleges osztályozást nem kaptak, sorozóbizottság elé való állításuk végett a fenti helyen azonnal jelentkezzenek.

Felhívom az állításköteleseket, hogy a tart. tiszti kiképzésre való jelentkezési szándékuk, valamint bármiféle kedvezményi igényük érvényesítésére vonatkozó kérelmüket megfelelően felszerelve, még a sorozás előtt nyújtsák meg. Később beérkezőt kérvények, vagy okmányok hiánya a kérelem elutasításához vezet.

Figyelmeztetem végül az érdekelteket, hogy az állításkötelezettség nem teljesítése, a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása és általában a honvédelemről szóló törvényből folyó kötelezettségük elmulasztása, a felhívásban közzétett tudnivalóknak, vagy a törvények be nem tudása által nem menthető.

Katonai Ügyosztály.

Hirdetmény. Debrecen város törzs-gulyájából két törzskönyvezett idősebb tehén kerül árverésre a folyó évi március hó 17-én d. e. 9 órakor a Baromvásártéren tartandó árverésen. — Erre a vételi lehetőségére a gazdalközönség figyelmét felhívom. Gazdasági Tanácsnok.

Szerkesztői üzenetek

H. S. K. Szíves felvilágosításait köszönjük. A mozijegypénztárak körüli anomáliákat, illetve a jegyzérek visszacsúszására vonatkozó sorait illetékes helyre juttattuk. — A hivatalos lapot lapunk kiadóhivatala betekintésre szívesen átadja.

Egy régi előzetel. A Nemzetvédelmi Keresztrel kintüntetettek névsorát a hivatalos lap szerdai száma közli, Kiadóhivatalunkban betekinthető.

HIRDETMÉNY. 9237—1942. II. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ez év március hó 21—29. napjain rendezi meg a budapesti állami tenyészállatvásár telepen az 51. országos mezőgazdasági kiállítást. Az ország legkiválóbb tenyészetéből mintegy 200 ló, 1200 szarvasmarha, 700 juh, 2000 sertés többszáz baromfi és háziinyul kerül bemutatásra. A tenyészállatbemutatón kívül a kutyakiállítás, gép- és eszköz kiállítás, különféle nemesített vetőmagvak, élelmiszerek, háziipari, iparművészeti cikkek, a növénytermesztés, tejgazdaság, az erdészeti és fásítás, a borászat és szőlészet, a halászat, a méhészet, a legelő és zöldmező gazdálkodás stb. köréből rendezett szakkiallítások, valamint a népművészeti bemutató fogják a kiállítást értékesen kiegészíteni. Egyes napok délelőttjén a díjazott állatokat vezetik elő, délutánoként pedig különböző lovas mérkőzések, lovas mutatónyok, fogatok versenye és előhajtása fogják szórakoztatni a látogatókat. A földművelésügyi miniszterium e milliórdos mezőgazdasági fejlesztő törvény törekvéseit és eszközeit is be fogja szemléltetőn mutatni. A kiállításra felutazók részére a kereskedelemügyi miniszterium 50 százalékos utazási kedvezményt biztosított. A nemes szarvasmarha, tanulásra és a legkiválóbb tenyészállatok beszerzésére bőséges alkalom nyílik az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásáron. — Felhívom tehát az érdeklődőket, de különösen az érdekelte gazdalközönség figyelmét, hogy a kiállítást akár látványosság és tanulás, akár vásárlás céljából minél nagyobb számban keressék fel. Gazdasági tanácsnok.

A debreceni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, 3271—1942. fksz. 6840—1936. Árverési hirdetmény-kivonat. M. kir. Kincstár végrehajtónak Ókrös Szabó Zsófia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a kvvi. hatóság a végrehajtási árverést 4927 P 99 f tőkekövetelés és járuléka behajtása végett Debrecen sz. kir. városban fekvő s a Debrecen 9414 sz. betétben A—1. soroz. 15578 hrsz. alatt felvett 133 négyzetű területű Bellegelő II. dűlőben az Újfalódón Nagy József u. 1. sz. alatt fekvő házra 4000/Négyezer ar. pengő kikiáltási árban az árverést elrendelte 1942. évi június hó 1 napjának d. e. 11 órakor a kvvi. hatóság helyiségeiben, Deák Ferenc u. 17. 1. ajtó fog megtartani. Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. — (1908:XLII. tc. 26. paragrafus.) Az árverés alá kerülő ingatlan, ha az árverést megtartását a végrehajtatók közül M. kir. Kincstár kéri 6519 P, ha dr. Gönczy Sándor kéri 9430 P, ha Busi Erzsébet kéri 19222 P, ha Illés István kéri 19277 P, ha Illés István és neje kéri 21822 vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni. — Debrecen, 1942. évi február hó 4. napján, dr. Újlaki Béla sk. kir. jbró. — A kiadmány hitelül: Hegedűs kiadó.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város selejtezés folytán különféle használt ingóságokat kíván folyó hó 13-án, pénteken délelőtt 9 órakor, a Dégenfeld tér 5. szám alatt nyilvános árverésen értékesíteni. Árverésre kerülnek kézi-eszközök, bútorok, gazdasági gépek, kötelárúk és más kiseleztezt használati tárgyak. Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban (városháza, főemelet 14 sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Gazdasági tanácsnok.

DEBRECZEN

9 OLDAL
1942. III. 12.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál, a tisztviselői normálstátusban a kezelési szakon nyugdíjjogosultsággal egybekötött szervezve levő, üresedésben álló s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlésén élet-hosszra szóló választás útján betöltendő egy a XI. fizetési osztályba sorozott irodaségédtiszt állásra pályázatot hirdetnek.

Az álláshoz az 1883. I. tc. 19. paragrafusában előírt képesítés kívánatik meg. A meghirdetett állás, az 1931. III. tc. illetve az 1938. IV. tc. 6. paragrafusának (4) bekezdése, valamint a m. kir. honvédelmi miniszter úr 401.390—16.—1938. H M sz. körrendelete alapján, mint szabadrendelkezés alá eső állás, elsőbbségi igény nélkül kerül betöltésre.

Az állás után járó illetményeket, az 1927. V. tc. 49. paragrafus alapján fogantatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyás nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

A megválasztott irodaségédtiszt olyan állásának és képesítésének megfelelő munkáért, amelyet polgármesteri utasításra városi tisztviselő, a város, mint magánvagyontulajdonos részére is, esetleg végezni köteles, semmiféle külön díjazást nem igényelhet.

A pályázati kérvényhez eredetben, vagy hiteles másolatban, a következő okmányokat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi kivonat, nos pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat is. 2. magyar honosságot igazoló okmányt. 3. egy évnél nem régebbi keleti hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi állapotot és a nemzethűséget is igazolja. 4. valamely hazai középiskola 4. osztályának sikeres elvégzését tanúsító bizonyítványt s az esetleges egyéb ismereteket igazoló bizonyítványt. 5. a közszolgálatban megkívánt szellemi és testi épséget igazoló újkéltű hatósági orvosi bizonyítványt. 6. az esetleges katonai és háborús szolgálatot és háborús kiüntetésekét igazoló okmányokat. 7. a vitési rend főszéktartósága által kiállított igazolványt. 8. az 1914—1939. évi világháborúban arcvonalbeli szolgálatot teljesített egyéneknek, a Károly-csapatkereszt viselésére jogosító okmányt. 9. hadirokkantá vált, nem hivatásos egyéneknek, a rokkantjradék élvezetét, illetve az ellátásra való igény nélkül hadirokkantá történt nyilváníttatás tanúsító okmányt. 10. a 7720—1939. M E sz. rendelet 64. paragrafusa alapján annak szabályszerű igazolását, hogy a pályázó nem esik az 1939. IV. tc. 1. paragrafusának hatálya alá. 11. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló okmányokat. 12. rövid életrajzi és szolgálati leírást, amelyben összefoglalva közlendő a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekének száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, vagy foglalkozása, eddigi alkalmazásai, közszolgálatának kezdőpontja, katonai és háborús szolgálata és egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok.

Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett, rendszeresített állásban vannak alkalmazásban, azok a pályázati kérvényükhöz az 1, 2, 3, 5, és 11 pontok alatt felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik.

A meghirdetett állásra a pályázati határidő a folyó évi április hó 18-ik napjának déli 12 órája.

Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állást elnyerni óhajtják, hogy kétpengős okmánybéllyel ellátott s szabályszerűen felbéllyezett fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket, a jelzett határidőig a város főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címezten — a közszolgálatban álló pályázók szolgálati felsőbbségük útján, más pályázók pedig közvetlenül a városi közigazgatási iktató hivatalba (városháza, földszint 5. sz.) adják be. Elkésztetett beadott, vagy kelően fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek. Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett állásban vannak alkalmazásban, az 1922. V. tc. 10. paragrafusának 10. pontja, illetőleg a m. kir. közigazgatási bíróság 15.017—1929 P sz. ítélete értelmében pályázati kérvényeiken a bélyegilleték lerovása alól mentesek. Polgármester.

APRÓHIRDETESEK

LEVELEZÉS

Csomagküldéshez kíválóan alkalmas, erős, fűzőt kartondobozok — kaphatók. Cím a kiadóban. 1319 vv.

2 filléres aprópénz szükségletét lapunk pénztárában beszerezhetik 9—2-ig, 5—6-ig, 1330 vv.

Felhívom a köntöskerti birtokosokat, hogy igényüket a közös vagyona jelenték be április hó 12-ig Harangozó Andrásnál, Töbötöm-u. 10. szám alatt. Későbbi felszólalások érvénytelenek. 1724

Szép fiatal tisztviselő kincstári vagy MÁV tiszt, s. tiszt lárságát keresi. 160—180 cm-ig, 26—40 évig barna vagy fekete lehet. Ajánlat teljes címmel „Szöke asszony 10 ezerrel” jelígre. 1726

„Nincsen senkim” jelígre levél van a kiadó hivatalban. 1805

ALKALMAZÁST

nyer férfi

Kocsis gazdasági vidéki homoki gazdaságba április elsejére olyan kerek, a. inek családjából még kondást és gulyást alkalmazhatok. Értekezni minden kedden reggel 8—9 óra között a kiadóhivatalban, de más kor nem. 1049 vv.

Csapos, pincemestert vagy borkezelésben jártas pincemunkást felvételre keres a Kecskeméti Borozó, Dégenfeld-út 11. 309

Ügyes kifutófiú azonnal felvételt, Nyugati 48. 1837

Ürítodrászsegédet, tálót fizetéssel felveszek. Ugyanitt bírák eladók. Nagy, Baltazár 14. 1826

Egy házmaster felvételt. Cegléd-u. 1. Pék-űzet. 1810

Csapos, minden ügyes fiatalembert italmérésbe felveszek. Petőfi-út 3. 1820

Kereskedelmi utazót, férfikonfekcióban jártast, szabadjeggyel rendelkezőt keresek. „Szabadjeggy” jelígre. 1814

Borbélysegédet és úri, női fodrászt felveszek. Vad. Kút 34. 313

Egy kerékpározni tudó kifutó felvételt és ugyanott egy yescukott kenyérhordó kocsit eladó. Mester 39. Körössv. 312

Gyakorlott segéd- és tanulófiúk felvételt. Debreceni varroda. Kossuth 42. 1807

Ügyes, megbízható minden házimunkában jártas minden 15-re felvételt. Veress, Varga 35. 1813

ALKALMAZÁST

keres férfi

Gőz- és traktorgépész vagyok, minden gyártmányú traktort szakemberen háznál szerelnek és kezelek, bárhova szavatani, csepelni ajánlkozom április 1-től per-

centre. — Gőz-, cséplőgarnitúrát bérbe, felébe vagy percentre keresek. Hollik János gépész, Derecske, Bihar megye, Dessewffy 1377. 1815

Joghallgatók állást keresnek bármely cégnél vagy vállalatnál. Cím a kiadóban. 307

ALKALMAZÁST

nyer nő

Irodai munkában jártas, jóírású, kezdő fiatal keresztyén leányt felveszek. Írásbeli ajánlattal jelentkezzen Bán Kálmán különleges papírúru nagykereskedésében, Sas 2. Bent az udvarban. 1792

Kézileányt és angol munkás segédleányt felvesz Löbl Vera ruhaszalon. Miklós 27. 297

Tűzőnő bakancsmunkához felvételt. Csapó 28. 1839

Kifutóleány, kis iskolába nem jár, felvételt. Szent Anna 39. Fűszer-űzet. 1838

Perzsaszőnyegszövő leányt keresek. Farkasné, Iskola 4. 1819

Tanulóleány fizetéssel felvételt az „Erzsök” kalapszalonban. Szent Anna 5. 207

Kisleányom mellé felnapra nevelőnőt keresek, Werner Ferenc József-út 70. 1831

HÁZTARTÁSI

ALKALMAZOTT

Bejárónőt párórai munkára alkalmazok. Kigyó 4. 1. ajtó. 306

Gyermekszertető mindenest kis lakáshoz keres azonnalra dr Ungár István, püspöki palota I. kapu III. em. 43/a. 311

Mindenes bejárónő felvételt Tóthnénél, Baltazár Dezső 10. 1808

Megbízható, főzni tudó minden házaspárhoz 15-re felvételt. Csapó 26. Földszint 1. 1827

Bejárónőnek fiatal leány 7—10-ig felvételt. Lusztig, Burgundia 4. 1817

Középkorú nő jól főz, háztartás összes ágában jártas, magánoshoz is háztartónőnek vagy beteg mellé ajánlkozik vidékre is. Vígkedvű M. 6. 1801

Megbízható, gyermekszertető főzéshez értő mindenest március 15-re felveszek. Cím a kiadóhivatalban. 1834

Gyermekszertető, főzni tudó mindenest leányt elsejére keresek. Jelentkezés a reggeli órákban Maillath ügyvéd. Miklós 4. 308

AJÁNLAT

Fonásra alkalmatlan angoraszőrből női és férfi kalapot készit Kallapár. Széchenyi 7. 901 6 30

Szappannak való zsirt szappanra becsérél Pál János szappanosmester, Kölcsei 8. 1673 3. 15

Csipekfüggönyöket, valódi köppl anyagot, 450—800 szélesben, csipekanyagokat, Rothermere u. 36. keresztűpület. 616 4. 29

Kemény és puhafa bútook ízléses kivételben olcsón asztalosnál, Hatvan 39. 1750

Órájavítást vállalom ócska órákat veszek Schifmann, Vendég u 7 Kisállomásnál. 1942 11. 3

Varrógépet veszek, eladók cserélek, kölcsonzők, Javítást jótállással vállalom. Hivásra jövök. Csapó 101. 286 4. 25

Egyenruhát bizalommal rendeljen Tegdesnél. Kálvin-tér 19. Püspöki palota. 1093 5. 4

Figyelem! Ajánlom erős fűzőt kartondobozaimat, amelyek kisebb aruk szállításra alkalmasak. Cím a kiadóban. 1319 vv.

Legolcsóbban fest, tisztít, Weisz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Koresolya 5 pengőtől, villanykörtesere 30 fillér, gramofonlemezcsere, dísz tárgyak — Biró, Hunyadi 2. 309 3. 24

Vászon, paplanlepedő, alsólepedő és inket eladása Szent Anna-u. 22. I. em. 5. Délután 2—6-ig. 1396

KERESLET
Amerikai szőlőkénporozó gépet keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatal pénztárába kérem leadni. 1641 vv.

Fogaranyat, ékszeri, ezüstöt legmagasabb árbán veszek. Fränkl, Piac 56. 17779 4. 15

Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1869 3. 20

ÉLELMISZER, ITAL
Válogatott fajalma nagyban és kicsinyben 1 pengőtől kapható. Hatvan 41. 1204 4. 4

Uradalmi fajalma nagyban és kicsinyben egész nap kapható. Széchenyi 22. 1203 4. 4

TELJES ELLÁTÁS
Teljes ellátást káttinó házikosztalt kaphat olcsón úriember. Kút 62. 1402

OKTATÁS
Naményi gyorsíró, gépiróiskolában kezdő tanfolyam bármikor megkezdhető. Vasúti kezvezmény. Batthyány 1. 878 4. 4

Simai gyors- és gépiróiskolában állandóan beiratkozhat. Piac 73. Államvizsga. 1555 4. 12

HANGSZER
Bécsben képzett zongorahangoló lelkisimretes munkát végez. — Ebenstein, Csokonai 17. 825 4. 1

Cimbalom kifogástalan állapotban eladó. Honvédtető 6. 1278 vv.

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség. Előnyös árak. Hunyadi 2. 1106 5. 4

Modern háló, ebédlő konyhaberendezés, kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac 71. 269 3. 25

AUTÓ
MOTOR KERÉKPÁR
Többféle motorkerékpáralkatrész jutányosan eladó. Nagyváthy, Kossuth 29. 1937 vv.

ÜZLET MŰHELY
RAKTÁRHELYISÉG
Kovácsműhely Pocsajban kiadó, jömenetelű, kertés lakással. Érdeklődni Honvédtető 6. 1278 vv.

Hentesüzlet, nagyforgalmú, Eötvös és Maróthy-utca sarok, bevonulás miatt kiadó. 1775

Pincehelyiség, száraz, raktárnak kiadó. Érdeklődni Hunyadi 23. Papirkereskedés. 1832

ÁTADÓ
ÜZLET VENDÉGLŐ
Jömenetelű fűszerüzlet áruval, berendezéssel, vevőkörrel sürgősen kiadó vagy eladó. Cím a kiadóban. 1800

KIADÓ LAKÁS
egyszobás
Utcai szoba, konyhás lakás, üzlethelyiség — Tóth Árpád-utca 16. május 1-re kiadó. Érdeklődni Barna 12. 1369

LAKÁST KERES
Három, esetleg négyszobás kertésgházban lévő komfortos lakást keresek május elsejére. Cím jelentkezik a 17—52-ös telefonszámon. 1047 vv.

Április 1-re nyugdíjas magános úrnő egy szoba, konyhás lakást keres. „Fix” jelígre. 1809

Szoba, konyhás, spájzos lakást 15-re keresek. Háromhavi lakbért előre fizetek Cím a kiadóban. 1829

Egyszobás száraz lakást mellékkelhelyiségekkel keresek. Közvetítő díjazok. Vasvári 7. 1836

LAKÁSCSERE
Kétszobás minden kényelemmel ellátott komfortos kerti lakásomat elcserelném 3 vagy 4 szobás hasonló kerti lakással. Cím a kiadóban. Telefon 27-89. 1048 vv.

Elsőemeleti négyszobás komfortos lakásomat régi bérű hasonlóval vagy nagyobb, földszintre átcserelném. — Nagy raktárhelyiséget keresek. Cím a kiadóban. 1835

Elcserelném háromszobás komfortos belvárosi lakásomat hasonló kétszobás lakással. — Cím: Eötvös 13. 1821

BÚTOROZOTT SZOBA
Utcai bútorozott szoba két ágyval kiadó, Hajó 4. Jobbra. 1818

Központban bútorozott szoba kiadó. Piac 30. Háttársó emelet. 1833

ELVESZETT
Elveszett e hó 2-án délben egy férfi bőrkabát, kérem a becsületese megtalálót, jutassa el Kút-u. 38. 1. ajtó. 1806

VEGYES
Tehéntrágya egytételen vagy szekereként is eladó. József király hg. 42. 314

INGÓSÁG ELADÁS
Eladó hontásból kikériült ócska anyagok, egyszerű ajtók, ablakok, fa, deszka, léce, vályog. Jókai 25. 310

Asztaltűzhely jó állapotban 40 l ért eladó Szoboszlói-úti bérház A) lépcső 2. 1828

Jókarban levő fehér mély gyermekkocsi eladó. Anafi 36. 1830

GAZD. ESZKÖZÖK
Ékek boronák lókapák, mérlegek alkatrészek nagy választékban. Szécsi, Hatvan 61. 1105 5. 4

Egy 20-soros vetőgép eladó. Rákóczi 10. 1816

GAZD. TERMÉNYEK
Szaporításra alkalmas hőtermő pöszmetebokrok eladók azonnali szállításra. István-út 4. Fűszerüzlet. 1824

INGATLAN
FORGALMI IRODÁK
Patay Ferenc OFB engedélyes irodáját áthelyezte József kir. herceg-u. 8. sz. alá. Csapó kanyarban nagyjövendelmű üzletes ház elköltözés miatt olcsón 42.000 P-ért eladó. Kishegyesi-úton 3 szobás úri lakás áthelyezés miatt 20.000 P-ért eladó. Iroda: József kir. herceg-u. 8. sz. 1823

ELADÓ HÁZ
Tíz lakással eladó jövedelmező bérház. Ruyter 44. Érdeklődni Kinizsi 75. 591 3. 31

Eladó tiszta köépületű ház jogfolytonos kocsmával elköltözés miatt. Cím a kiadóban. 1822

Nagy sarokház Piac-téren 2 üzlethelyiséggel eladó. Cím: Rapa-port, Nyírcsád. 1812

Csapó-u. 100. sz. nagy üzletház eladó. Értekezni tulajdonosnővel. 1804

ELADÓ HÁZHELY
Kertészkedésre alkalmas Köntösgáti sor 1. sz. 7. sz. telkek egészben épülettel vagy megosztva eladók. Értekezni Kossuth u. 54. 1422

Eladó Libakert, Szegfű utca 18. számú telek. Értekezni Rákóczi 67 alatt. 1802

Samu János

OFB engedélyes hirdetésel. Iroda: Deák Ferenc ucca 7. szám.

Eladó ingatlanok: Házak: Belvárosban emeletes úriház, Hadházi-utca 23. számú 4 szobás, fürdőszobás ház 23.000, Simonvi-út mellett 3 szobás, fürdőszobás adómentes 25.000, Rigó-utca 19. számú 2 szobás adómentes ház 8000, Tegláskertben 2 szobás ház 4200, Kincseshegyenél 2 szoba, előszoba, fürdőszobás adómentes ház 15.000, Vörösmarty-utca 17. sz. 2x2 szobás ház 10.000, Emerich-utca 19. és 20. számú szép két ház, Vámospércsen 5 hold szőlő lakással 7000, Boeskaiban 2000 öl szőlő, gyümölcsös 4 szobás úri lakással 12.000, Vágóhidnál 1 hold föld lakással 7000 6 km. 3 hold szőlő lakással 10.500, Belvárosban 4 szobás modern úriház, telkek Andrassy és Mikszáth Kálmán-úton. Eladó föld: Feketén legpirmább tanyás fekete föld holdanként 3100 pengőjével. Halápon 70. 30 és 6 hold, Bellege-lőn 44 és 50 hold. 1799

FÖLDBÉRLET
Kiadó 25 hold tanyás, búzatermő, vetésel — Diószegi-út 20. 1650

ELADÓ FÖLD
Az Apafája-út 11. szám alatti 6 hold 155 négyzetölvet területű ingatlan, esetleg két telekre osztva is, a rajta levő cselegház, istálló és szőlővel 20.000-ért. — Apafája-út 8. szám alatti villa pedig 15.000-ért eladó. Értekezni Csapó-u. 21. Ügyvédi iroda a délelőtti 9—10 közötti időben. 1825

Haláp 76. számú tanyás föld, 15 hold, eladó. Értekezni lehet Szegényházsor 2. Vasöntőde. 1811

Eladó, esetleg bérbeadó Debrecen határában 300 magyar holdas jömenőségű búzatermő birtok, 4 szobás úri lakással és gazdasági épületekkel. Műtől 4 km-nyire. — Leveleket Debrecen I. postafiók 17. szám. 1449

Eladó négy hold föld, kocsit, 1—2 lovas, permteerőgép. Diószegi-út 20. 1651

ELADÓ ÁLLATOK
Vérvizsgált, fajtisza bronzpulyka tenyészkakások darabja 26 P. Tenyésztőjás darabja 1 pengőért előjegyzetelt. hető Saád Gyuláné államilag ellenőrzött bronzpulyka tenyésztésében. Aradványpuszta. Szabolcs megye. 1756

Szerkesztő: József Pálfi
Működési felelős: IFI SZIGETHY GYULA
igazgató
Kiadja és nyomja: NISZANTILLI KÖNYV- és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feladó nyomatdrukker: SZIGETHY KÁROLY